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Štev. 6 (1696)

Od izpohjevanja obveznosti 
iz državne pogodbe

je odvisen razvoj avstrijsko-jugosiovanskih odnosov
„Zg Jugosiavijo kot podpisnico avstrijske državne pogodbe je ne- 

sprejemjjivo, da Avstrija ne izvaja nekatera bistvena dotočita, da se 
po skoraj dvajsetih tetih še vedno izogiba izpoinjevanju obveznosti ter 
s svojimi postopki, zakonskimi akti !n s ceiokupno prakso vrši dejansko 
revizijo in krij doiočiia državne pogodbe." Tako je poudarit podpred
sednik izvršnega sveta SR Siovenije Rudi Čačinovič, ko je — kakor 
smo kratko poročati že v zadnji števiiki našega iista — prejšnji teden 
v skupščini odgovarjat na vrsto postanskih vprašanj v zvezi z odnosi z 
Avstrijo, ___________________________________________

Uvodoma je podpredsednik Čačino
vič dejal, da vse, kar v tej zvezi za
nima in prizadene slovensko in vso ju- 
gostovansko javnost, zadeva eno samo 
osnovno vprašanje, obveznosti Avstrije 
iz državne pogodbe. Državna pogod
ba o vzpostavitvi neodvisne in demo
kratične Avstrije v preambuti ter t. čle
nu jasno pove, da je šele s to pogod
bo prišlo do obnavljanja in vzpostavi
tve svobodne, neodvisne in suverene 
republike Avstrije, je naglasil Čačino
vič. .Kot sopodpisnica državne pogod
be je Jugosiavija kot čtanica zavez
niške koaticije v borbi proti fašizmu in 
kot članica Ždruienh narodov od vse
ga začetka tudi eden od garantov ob
stoja in integritete neodvisne in demo
kratične Avstrije. Nekateri v Avstriji pa 
bi danes ieieii pozabiti, da so bile šeie 
s podpisom državne pogodbe dokonč
no priznane njene meje, ukinjene pra
vice okupacijskih si), zagotovijen nji
hov odhod, vračanje vojnih ujetnikov 
itd., skratka, da je šeie s prevzemom 
obveznosti državne pogodbe začeia 
obstojati neodvisna Avstrija."

Nato je podpredsednik slovenske 
vlade poudaril, da je povsem razumlji
vo, da Jugoslavija kot neposredni so
sed in še zlasti kot država, na katero 
je bila v drugi svetovni vojni izvršena 
fašistična agresija z ozemlja današnje 
Avstrije, v kateri so bili direktno anga
žirani v fašistični okupaciji, pa tudi 
vpleteni v mnoge vojne zločine številni 
nekdanji in poznejši državljani Avstri
je, ni mogla biti ravnodušna do ure
ditve tako imenovanega avstrijskega 
vprašanja po vojni. .Se več, kot ena 
od zavezniških si!, ki je v teku več iet 
edina vodiia vojaške operacije in or
ganizirata antifašistično borbo tudi na 
nekaterih področjih današnje Avstrije, 
smo imeii in imamo vso moraino in po- 
titično pravico, da si po dokončni zma
gi nad fašizmom in nacizmom zagoto
vimo, da no bo prišio do ponavijanja 
zgodovine."

Podpredsednik Čačinovič je opozoril, 
da Jugoslavija ni bila sama v zahte
vah, da mora svobodna in neodvisna 
Avstrija biti demokratična, da mora 
definitivno opraviti z ostanki in sledo
vi fašizma in nacizma, da mora zago
toviti polno enakopravnost vseh svojih 
državljanov, vključno svoboden razvoj 
in obstoj manjšin, da v njej ne morejo 
in ne smejo obstojati politične, vojaške 
ali polvojaške organizacije fašističnega 
značaja ali kakršnekoli druge organi
zacije, ki se bavijo s sovražno dejav
nostjo proti kateri koli od članic Zdru
ženih narodov. „Te besede so zapisa
ne v avstrijsk) državni pogodbi, ki je 
žeto izrecna giede zagotovi), ki naj 
preprečijo in onemogčijo, da bi se v 
Avstrijo povrniia nekdanja nacifaši- 
stična pretektost," je dejal Čačinovič 
ter ugotovil, da državna pogodba zah
teva kazenske sankcije in prepoved 
dejavnosti organizacij fašističnega in 
polfašističnega značaja, prepoveduje 
velikonemško propagando v korist po- 
iitične ali gospodarske unije z Nemči
jo, prepoveduje, da bi osebe, ki so 
bile oficirji in funkcionarji nacistične 
stranke, SS ali Gestapa, služile v av
strijskih oboroženih silah.

Določila avstrijske državne pogodbe 
glede kakršnegakoli oživljanja naci
stične dejavnosti so torej povsem jas
na, je poudaril Čačinovič in nato v

zvezi s konkretnim poslanskim vpraša
njem nadaljeval: .Kako naj torej z iz
vrševanjem teh obveznosti uskiadimo 
prisotnost državnih funkcionarjev se-

Odtočna
akcija

proti pojavom neonacizma
Avstrijsko odporniško giba

nje ter vrsta demokratičnih 
miadinskih in študentskih or
ganizacij, med njimi tudi 
Kiub siovenskih študentov na 
Dunaju, so pred kratkim pri
rediti na Dunaju skupno pro
tifašistično manifestacijo, na 
kateri so odicčno protestirati 
proti pojavom neonacizma in 
šovinizma ter od obiasti zah
tevati prepoved organizacij, 
ki deiujejo v duhu nacistične 
miseinosti. Ob tej priioinosti 
so zahtevati tudi prepoved 
Heimatdiensta ter izrekii so- 
iidarnost s koroškimi Siovenci 
v njihovem boju za dosego 
popotne enakopravnosti.

Obširno poročiio o protifa
šistični manifestaciji na Duna
ju objavijamo na 3. strani da
našnje šfeviike.

danje Avstrije in njene vojske na raz
nih zborovanjih in komemoracijah SS 
in Kameradschaft! Prav tako pa mora
mo ugotoviti, da se v Avstriji še vedno 
na visokih, ceio na najvišjih poiožajih 
nahajajo osebe, ki so siužiie v SS eno
tah." V tej povezavi je na poslansko 
vprašanje, kako da je Wagner lahko 
postal deželni glavar, ko se celo jav
no hvali s svojo aktivistično hitlerju- 
gendsko preteklostjo, podpredsednik 
Čačinovič odgovoril, da takšno hvali
sanje izraža miselnost in omogoča de
javnost, ki je vsekakor v nasprotju z 
izpolnjevanjem člena 9 državne po
godbe, ki izrecno obvezuje Avstrijo, 
da iz političnega, gospodarskega in 
kulturnega življenja izbriše vse sledove 
nacizma.

Isti člen prepoveduje obstoj in de
javnost vseh organizacij, ne samo onih 
odkrito fašističnega značaja, ki se ba
vijo s sovražno dejavnostjo proti bilo 
kateri članici Združenih narodov, je 
ugotovil Čačinovič. .Mar postavljanje 
spominskih plošč v Gradcu .izgubljenim 
mestom', kjer se izrecno navajajo Ma
ribor, Ptuj, Celje in Brežice, ne pomeni 
direktno sovražno dejavnost proti inte
griteti SFRJ? Uradna avstrijska trditev, 
da je takšno obeležje postavila nekak
šna .privatna' organizacija, ne spre
meni nič na dejstvu, da je že sam fak 
akf, obstoj takšne plošče in organiza
cije, ki se upa javno prirediti takšno 
manifestacijo, v popolnem neskladju z 
normalnimi odnosi med suverenimi dr
žavami in globoko v nasprotju z dolo
čili državne pogodbe. Kar se nas ttče, 
obstoj takšnega obeiežja v prestoinici 
avstrijske Štajerske, hkrati z negiranjem 
siovenske manjšine v tej deioii, z ne
vračanjem nam pripadajočih arhivskih 
fondov in neizvajanjem restitucije kui- 
turnih dobrin, govori veiiko več in boij 
zgovorno o tem, kakšen je resničen 
odnos ne samo Avstrije, temveč tudi 
dežeine viade Štajerske do sodelova
nja z Jugosiavijo in Siovenijo."

V zvezi s poslanskim vprašanjem 
glede neizvrševanja obveznosti vrača
nja arhivov, ki izhajajo še iz pogodbe 
iz leta 1923, kakor tudi glede neizvrše- 
ne restitucije kulturnih dobrin, odpelja
nih v Avstrijo za časa druge svetovne 
vojne, je Čačinovič ugotovil, da avstrij
ska vlada ni pokazala dostej priprav
ljenosti izvršiti te svoje pogodbene 
obveznosti.

Prav tako je podpredsednik Čačino-
(Dg/;e nd 2. strdHrj

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

vab! na

Prešernovo
pros!avo
V POČASTiTEV SLOVEN
SKEGA KULTURNEGA 
PRAZNtKA

v petek 7. februarja 1975 ob 20. uri v modri dvorani Doma giasbe 
v Ceiovcu.

Spored:

# Stavnostni govor, univ. prof. dr. Bori: Paternu
# Pevski nastop, moški zbor SPD „Biika" Biičovs
# Recitacije, čian SNG Ljubijana Janez Rohaček
# Literarni nastop, iz svojih dei berejo siovensk) pesniki in pi- 

sateiji iz Trsta in Gorice ivanka Hergoid, Mirosiav Košuta, 
Marko Kravos in Ace Mermoija

Ljubifeije siovenske kuifure in umetnosti vabimo, da sc prosiave 
udeiežijo v čim večjem števiiu. Z udeieibo na Prešernovi prosiavi 
bomo izpričati povezanost z narodno ceioto.

Odbor

Skoraj 4 miiijarde tjudi 
živi že na našem pianetu
Tradicionalni letopis OZN tudi to

krat vsebuje vrsto zanimivih podat
kov o našem planetu in njegovem 
prebivalstvu. Ugotavlja med dru
gim, da živi zdaj na svetu že 3 mi
lijarde 860 milijonov ljudi, od tega 
2 milijardi in 204 milijoni v Aziji, 
kar predstavlja 57 odstotkov ce
lotnega svetovnega prebivalstva. 
Na drugem mestu pa .stara celina" 
Evropa, kijer živi 472 milijonov lju
di oziroma t2,2 odstotka celotnega 
prebivalstva na svetu. Sledijo Afri
ka (374 milijonov ali 9,7 odstotka), 
Latinska Amerika (309 milijonov ali 
8 odstotkov), Sovjetska zveza (250

NA MEDPARLAMENTARN! KONFERENC!:

Manjšine so in morajo biti
dejavnik prijateljstva in sodelovanja

V Beogradu zaseda ta teden druga medparlamentarna 
konferenca o sodelovanju in varnosti v Evropi, na ka
teri sodelujejo delegacije 27 držav Evrope, ZDA in Ka
nade, poleg tega pa so navzoči opazovalci iz devetih 
neevropskih dežel ter predstavniki mednarodnih orga
nizacij, kot so Združeni narodi, UNESCO, Svetovna 
zdravstvena organizacija, Evropski svet itd.

Delo konference poteka na plenarnih zasedanjih in 
v komisijah, kjer parlamentarci iz posameznih držav 
obravnavajo izredno aktualna in pomembna vprašanja 
nadaljnjega razvoja posebej na naši celini, seveda pa 
tudi v najširšem svetovnem merilu. Pri tem je opaziti 
splošno in enotno mišljenje, da se mora ženevska kon
ferenca o evropski varnosti in sodelovanju (ki se je za
čela lani — op. ured.) čim prej in uspešno zaključiti, 
pri čemer zlasti vzhodne dežele zastopajo mnenje, da bi 
morala biti zaključna faza na najvišji ravni, kar bi dalo 
potrebni poudarek tudi izdelanim dokumentom.

Beograjski medparlamentarni konferenci je poslal 
posebno poslanico tudi glavni tajnik OZN Wa!dheim. 
Jugoslovanski predsednik Tito pa je v svoji poslanici 
ugotovil, da imajo parlamenti veliko odgovornost za 
obstoj miru, hkrati pa poudaril, da je od njih treba

zahtevati in pričakovati, da bodo prevzeli še večjo vlo
go v medsebojnem spoznavanju, zbliževanju in sodelo
vanju narodov.

Znana jugoslovanska gledišča na probleme varnosti 
in sodelovanja v Evropi je med drugimi obrazložil dr. 
Joža Vilfan, ki je ob tej priložnosti poudaril poseben 
interes jugoslovanske delegacije za izvajanje, spoštova
nje in zagotavljanje pravic narodnih manjšin. To je — 
kakor je naglasil jugoslovanski predstavnik — bistven 
element demokratizacije mednarodnih odnosov in pove
čuje možnosti, da se „č!ovek kot posameznik in kot pri
padnik etnične skupine svobodno izraža v lastnem je
ziku, goji svojo kulturo in enakopravno z drugimi na
rodi prispeva h kulturi in civilizaciji mednarodne skup
nosti". Manjšine so in morajo bjti — pri uresničevanju 
takšnega položaja — dejavnik prijateljstva in sodelo
vanja med sosednimi narodi.

Pa tudi v svojem predlogu zaključne resolucije je ju
goslovanska delegacija posebej poudarila potrebo za
gotovitve pravice narodnih manjšin do svoje nacionalne 
individualnosti, ter do svobodnega in vsestranskega raz
voja — kot elementov zbliževanja, razumevanja in utr
ditve sodelovanja med sosednjimi narodi.

milijonov ali 6,5 odstotka), Sever
na Amerika (236 milijonov oziroma 
6,1 odstotka) in Oceanija (20,6 mi
lijona, to je 0,5 odstotka).

Letopis navaja, da se število pre
bivalstva najhitreje veča v Afriki. 
V devetih afriških državah je letni 
prirastek prebivalstva večji kot 3 
odstotke, v 39 državah na tej celini 
pa presega 2 odstotka. Nasprotno 
pa v 22 od 34 evropskih držav let- 
ni prirastek prebivalstva znaša 
manj kot 1 odstotek.

Na afriški celini so najmanjše 
možnosti za dosego visoke starosti, 
saj znaša povprečna življenjska 
doba manj kot 50 let, v 21 afriških 
državah pa celo manj kot 40 lef. 
Razlike so velikanske, če te podat
ke primerjamo na primer s Švedsko, 
kjer ljudje povprečno živijo 72 let 
in je te 9,6 smrtnih primerov na 
1000 prebivalcev, medtem ko je v 
Liberiji prišlo na enako število pre
bivalcev kar 159 smrtnih primerov. 
Povprečno človekovo življenje, ki 
presega 70 let, beležijo tudi na Ni
zozemskem, Danskem, Japonskem, 
v Izraelu in na Islandiji.

Kar zadeva starostno sestavo 
prebivalstva, sta .najmlajši" celini 
Afrika in Latinska Amerika, kjer je 
približno 40 odsfotkov skupnega 
prebivalstva starih manj kot 15 lef; 
v Evropi ta odstotek ne dosega niti 
30.

Hitro naraščanje svetovnega pre
bivalstva povzroča tudi resne pro
bleme, predvsem zofo, ker se pre
bivalstvo množi najbolj ravno v ti
stih predelih sveta, ki so v svojem 
razvoju še zelo zaostali. Vendar pa 
so današnje 4 milijarde tjudi še raz
meroma .majhno zlo", če upošte
vamo, da se bo svetovno prebival
stvo do leto 2007 podvojilo.
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Od izpoinjevanja obveznosti 
iz državne pogodbe

je odvisen razvoj avsirijsko-jugosiovanskih odnosov
(NaJa/jfMT^f ^ 7. sfrdnZ)

vič spomnit, da državna pogodba v 
19. členu obvezuje Avstrijo, da bo na 
svojem ozemtju spoštovala, čuvala in 
vzdrževala grobove vojakov zavezni
ških sil, prav tako spomenike in oznake 
na teh grobovih, kot spomenike po
stavljene v vojno slavo armad, ki so 
se na avstrijskem ozemlju borile proti 
Hitlerjevi Nemčiji. .Kako republika Av
strija izvršuje te svoje obveze do Ju
goslavije? Znano je, da je samo leta 
1972 bilo oskrunjenih 7 grobov in par
tizanskih spomenikov. Spomenik v Ro- 
bežu, ki je bil razstreljen pred dve in 
pol teti, leži še vedno razrušen ter ni 
ničesar narejenega na njegovi obnovi. 
Naj k temu dodamo, da smo v prete
klem letu bili celo priča izjav vodilne
ga avstrijskega državnika, ki je posku
ša) zanikati antifašistično borbo na tleh 
sedanje Koroške, o čemer so živa priča 
po Koroškem razsuti grobovi pripadni
kov NOV in POJ.*

Posebno obširno je podpredsednik 
slovenske vlade govoril o obveznostih 
ki jih ima Avstrija do manjšin. Poudaril 
je:

.Določila in obveznosti avstrijske dr
žavne pogodbe glede pravic in zaščite 
manjšin naj bi vsaj deloma popravile 
težke posledice raznarodovanja slo
venske in hrvaške manjšine še iz časov 
Avstroogrske, raznarodovanja, ki se je 
nadaljevalo v prvi avstrijski republiki, 
da bi po .anšlusu' doseglo stopnjo di
rektnega genocida. Ni slučajno, da je 
edino na tem področju Avstrije, v tistih 
deiih Koroške, kjer je živelo slovensko 
prebivalstvo, tudi edino prišlo do ma
sovnega organiziranega odpora in 
borbe proti nacizmu; prav zaradi tega 
je ta del prebivalstva današnje Av
strije dal največ žrtev, ljudskih in mate
rialnih, v borbi za zmago nad fašiz
mom in tudi s tem pripomogel, da da
nes lahko obstoja neodvisna in demo
kratična Avstrija.

Obseg manjšinskega ozemija je bi! 
tvorcem državne pogodbe znan

Državna pogodba v petih točkah do
kaj Izčrpno govori o manjšinskih pra
vicah Slovencev na avstrijskem Koro
škem in Štajerskem ter Hrvatov na 
Gradiščanskem, od katerih pa ni vse 
do danes — po kvalificiranem mnenju 
predstavnikov same manjšine — niti 
ena sama točka v celoti in dosledno 
uresničena. Avstrijska vlada se celo v 
uradnih dokumentih, kot npr. v odgo
voru na noto jugoslovanske vlade, ob
naša, kakor da bi omenjanje obstoja 
in pravic Slovencev na Štajerskem v 
tekstu državne pogodbe bila neka za
bloda ali pomota sestavljavcev držav
ne pogodbe.

vztrajajo na tako imenovanem prešte
vanju manjšine. To najavlja tudi sama 
avstrijska vlada, kljub javno in odloč
no izraženemu nasprotovanju manjšine 
in jasnim opozorilom jugoslovanske 
vlade, da se s tem krši državna po
godba.

Vendar je bil tvorcem državne 
pogodbe povsem jasen obseg o- 
zemlja, ki ga manjšina že stoletja 
avtohtono naseljuje, še iz časov, ko 
to niti ni bila manjšina. Današnja 
avstrijska vlada pa se po dvajsetih 
letih obstoja državne pogodbe ob
naša tako, kot da bi bilo potrebno 

- šele pristopiti k ugotavljanju manj- 
; šine, kje ona živi in obstoja.

Tudi v pogledu zaščitnih določil dr
žavne pogodbe glede manjšin in nji
hovih pravic smo priča najrazličnejših 
mahinacij, poskusov revidiranja vsebi
ne in izrecnih obveznosti državne po
godbe, revizije, ki se že dejansko iz
vaja s tem, da si avstrijske v parla
mentu zastopane politične stranke laste 
enostransko pravico, da s svojimi do
govori, z zakonskimi akti, ki naj bi 
formalno veljali uresničevanju državne 
pogodbe, bistveno menjajo njena do
ločila, da z raznimi manipulacijami, 
od statistično-popisovalnih pa do med
strankarskega licitiranja, stalno zmanj
šujejo ozemlje, za katero naj veljajo 
že tako okrnjene manjšinske pravice, 
da izvedbo teh pravic v šolstvu, sod
stvu, v upravnih organih in javnem živ
ljenju, glede topografskih napisov, po
gojujejo in omejujejo, vse v cilju, da bi 
sčasoma postale brezpredmetne.
S SR Slovenija in slovenski narod, 
S kakor tudi SFR Jugoslavija ne mo- 
g rejo biti in niso ravnodušni glede 
3 tega, kako svoj položaj vidi in ob- 
3 čuti sama manjšina, ki smatra, da 
3 je neposredno prizadeta v svojem 

} narodnem, kulturno-jezikovnem in 
[ gospodarskem obstoju in razvoju 
} in ki zaradi tega upravičeno pri- 

3 čakuje razumevanje in pomoč ma- 
} tičnega naroda in Jugoslavije, de- 
} mokratičnih sil same Avstrije in de- 

5 mokratične mednarodne javnosti.
O tem, kako slovenska narodna skup

nost v Avstriji ocenjuje svoj položaj in 
Izpolnjevanje zaščitnih manjšinskih do
ločil državne pogodbe, govore njene 
številne izjave in dokumenti. Omenim 
naj samo zadnjo skupno izjavo Zveze 
slovenskih organizacij in Narodnega 
sveta koroških Slovencev z dne ž. ja
nuarja tega leta.

Za odnos avstrijskih vlad do manj
šine je značilno tudi to, da so v pre
teklih f9 letih vsi pomembnejši ukrepi 
avstrijske vlade, zakoni in drugi akti, 
ki naj bi — izhajajoč iz obveznosti dr
žavne pogodbe — bili v prid in ščitili 
manjšino, bili v glavnem sprejeti brez 
resnične konzultacije z manjšino ter 
celo ob njenem nasprotovanju, saj jih 
je ona ocenjevala kot nezadovoljive in 
često nasprotne interesom svobodne
ga obstoja in razvoja manjšine.

Vse tri vodilne avstrijske stranke

V pogojih, kakršni obstojajo, ko 
se nadaljuje raznarodovalni pritisk, 
ko se v tisku, javnosti in drugače 
vsaka zavestna narodnostna opre
delitev koroškega Slovenca smatra 
kot nelojalna do Avstrije, je po
vsem razumljivo globoko prepriča
nje koroških Slovencev, da vsak 
takšen postopek takoimenovanega 
ugotavljanja manjšine ima za cilj 
nadaljnje povečanje pritiska na 
manjšino, služi politiki izigravanja 
obveznosti državne pogodbe od
nosno nedopustnemu pogojevanju

3 in kvalificiranju pravic manjšine, ki 
3 direktno izhajajo iz državne po- 
3 godbe.

Oživljanje šovinistično velikonemške 
in neonacistične dejavnosti je še pose
bej vidno v področjih, kjer žive manj
šine. Tako kot v preteklosti neonaci
stične sile skušajo graditi svoje pozici
je na kampanjah lažnega superpatrio- 
tizma, na razpihovanju nacionalne 
mržnje, vse v cilju odvzema manjšini 
njenih osnovnih pravic in predpogo
jev svobodnega obstoja. Kot primer 
služi nedovoljena dejavnost koroške
ga .Heimatdiensta', na katero je jugo
slovanska vlada že večkrat upravičeno 
opozarjala avstrijsko vlado. Avstrijska 
vlada pa se v svojem zadnjem odgo
voru sklicuje na to, da avstrijska za
konodaja sicer predvideva prepoved 
obnavljanja dejavnosti nacionalističnih 
organizacij, vendar pa da sam statut 
Heimatdiensta ne vsebuje nič protiza
konitega. Res pa je vsa vsebina delo
vanja organizacij, združenih v okviru 
,Kdrntner Heimatdiensta', naperjena 
prvenstveno zoper manjšino.

Mi se ne moremo pridružiti takšne
mu formalističnemu in hipokritičnemu 
tolmačenju demokracije in obveznosti 
iz državne pogodbe, ki smatra, da je 
del takšne demokracije — in kot kaže 
na Koroškem celo najbolj vpliven del 
— tudi organizacija, ki je še ne tako 
davno javno objavila, da na Koro
škem ne bo miru, dokler ena od na
rodnosti ne bo uničena, organizacija, 
ki je preteklo jesen na svojem javnem 
in legalnem zboru bila zastopana s 
parolo, da je .slovenska gimnazija v 
Celovcu — največji strup'.

Ze leta predstavniki slovenske manj
šine v Avstriji opozarjajo na to, da je 
osnovni cilj dejavnosti Heimatdiensta, 
da se slovenskemu prebivalstvu odvza
me njegov nacionalni karakter in 
manjšinske pravice, pri čemer avstrij
ska vlada noče uvideti, da se prav s 
temi besedami v točki $ člena 7 dr
žavne pogodbe prepoveduje obstoj 
takšnih organizacij."

Dvoličnost avstrijske po!itike
Po tej podrobni oceni neizvajanja 

manjšinskih določil državne pogodbe 
je podpredsednik Čačinovič naglasit, 
da se zelo resno postavlja vprašanje, 
kako naj se smatra resnično demokra
tična država, ki ne izpolnjuje svojih 
mednarodno-pogodbenih obveznosti, 
temveč jih celo izigrava; katere vlada 
si še nikoli ni zastavila vprašanje, kje 
leže socialni, ekonomski, politični ali 
drugi vzroki, da njene lastne uradne 
statistike izkazujejo naglo umiranje 
manjšine, za katero je svečano prevze
la obvezo, da jo ščiti, da ji omogoči 
svoboden in enakopraven obstoj in 
razvoj. Se bolj absurdno pa je — ka
kor je poudaril Čačinovič — da avstrij
ska vlada manjšinam v lastni deželi 
odreka tiste pravice, ki jih je zahtevala

tako odločno in toliko let na medna
rodnih konferencah, pred evropskim 
javnim mnenjem in celo pred forumom 
OZN v prid svoje manjšine v Južnem 
Tirolu. Pri tem uradna Avstrija poskuša, 
čeprav ne ravno uspešno, zavajati 
mednarodno javnost in ugledne med
narodne organizacije z izkrivljenimi 
poročili forumom OZN in drugim med
narodnim institucijam, v katerih se celo 
hvali z zakoni v prid manjšine, ki niso 
bili nikoli izvedeni.

.Takšni postopki avstrijske vlade," je 
dejal podpredsednik izvršnega sveta 
SR Slovenije, .nedavni sklepi treh v 
parlamentu zastopanih avstrijskih 
strank, kakor tudi vse bolj čestl neo
nacistični izgredi, hkrati s poskusi na
daljnjega omejevanja manjšinskih pra

X7asičen primer
zavj/an/a cfejsfev in sprenevedanja

D% se Je OVP v f7MH;srMs^e??z ze prej /ef/ ZzMeverZ/d
st^/Zfčew, ^Z so JZR popre; zastopa/:' njen; voJZ/M/ preJstavM:^: (^ot 

pw7!er z<pez7M &%nc/er ^Z se ;e svoječdsno ze/o jasno zzre-
^e/ prof; Rgotav/janja manjšrne) Jer se povsem asmerž/a na /ZnZ;o 
NezmajJzensfa, je sp/ošno znano. Se/e prer/ ^raJ^/m pa so posta// 
znan/ tar/Z „argKmen?Z", ^Z so /jnt/s^o stranjo napotZ/Z ^ tej spre
memb/.

Tabo/e namreč prer/ser/n/b borosbe OVP Pacber ateme/jaje svo
jo zahtevo po agotav/janja manjs/ne oz/roma ,,/jar/sbem štetja po
sebne vrste", hahor v zar/njem časa b/agovo/Zjo s prozorn/m name
nom zavajanja javnost/ Zmenovat/ to oč/tno prot/s/ovensbo nabano; 
7*o /jar/sbo štetje b/ pomenZ/o pr/speveb b notranj/ pom/rZtvZ, na- 
pram soseJnj/m r/ržavam pa b/ t/obaza/o pr/prav/jenost /Ivstnje, 
Ja Zzpo/nZ svoje Zz Jržavne pogoJbe ZzvZrajoče obveznost/ Jo manj- 
š/ne.

# ččabo naj Zzg/eJa Baeberjeva .notranja pom/r/tev", bo pa 
je znano, Ja pr/zaJeta manjs/na aprav/čeno, ateme/jeno Zn Jos/eJno 
oJb/anja vsabrsno ob/Zbo agotav/janja a/Z preštevanja?

# ččabo naj bo to Jobaz pr/prav/jenost/ zlvstr/je, Ja Zzpo/nZ 
svoje meJnaroJne obveznost/, bo pa je znano, Ja v/J/ /agos/av/ja 
v tabem pr/stopa b reševanja oJprt/b vprašanj č/ena 7 posbas eno- 
stransbe rev/z/je Jržavne pogoJbe?

Af/s/Zmo, Ja je Racberjeva .argKrMentccZJg" naravnost b/as/čen 
pr/mer zav/janja Jejstev Zn neoJgovornega spreneveJanja/ 7*o je 
Zzraz t/ste za borošbe razmere tabo značZ/ne m/se/nost/, b/ je voJZ/a 
v preteb/ost/ Zn b/ asmerja taJZ še Janes po/Zt/bo več/nsbega naroJa 
Jo Jrage, to je s/ovensbe naroJne sbapnost/ v Ježe/Z. tt7Zs/Zmo nam
reč berrenvo/bovsbo vzv/šenost, m/s/Zmo po/Zt/bo s poz/cZj več/ne, b/ 
v manjš/n/ ne g/eJa enabovreJnega soseJa, s bater/m b/ mora/a ZsbatZ 
meJsebojno razamevanje, soJe/ovanje Zn sož/tje, marveč /e manj- 
vreJen Zn čestobrat ta JZ nezaže/jen „tajeb", b/ ma sbaša brezobz/rno 
vsZ/jevat/ JZbtate — ce/o teJaj, bo so zanj povsem nesprejem/j/vZ, 
babor je to pr/mer agotav/janja a/Z preštevanja, v baterem borošb/ 
S/oveMcZ v/JZmo ne samo nabnaJno sanbc/onZranje germanZzac/je 
v preteb/ost/, marveč taJZ sreJstvo za nov pr/t/sb na našo MdroJ- 
no sbapnost Zn bbrat/ posbas, ZzmabnZtZ se jasn/m obveznost/m, b/ 
j/b na/aga zlustrZ/Z Jržavna pogoJba.

vic, jasno kažejo resnično bistvo poli
tike avstrijske vlade. Ne gre za razlike 
v tolmačenju državne pogodbe med 
Avstrijo in Jugoslavijo, kajti tekst dr
žavne pogodbe je povsem izrecen in 
jasen, temveč za očiten poskus revizije 
državne pogodbe. Revidirati hočejo vr
sto sprejetih mednarodnih obveznosti, 
ki izhajajo iz členov f, 6, 7, 8, 9, 10 in

19. To niso vprašanja, ki prizadevajo 
samo nas v Jugoslaviji. To so vpraša
nja, ki morajo interesiratf vse tiste, ki 
jim je do tega, da se Avstrija v bodo
če razvija kot neodvisna in demokra
tična država ob doslednem izvrševanju 
državne pogodbe. Takim poskusom re
vizije državne pogodbe se jasno in od
ločno upiramo."

Enotna podpora Jugos!avije
Toda tud! resnično demokratično in 

napredno mislečim ljudem v sami Av
striji ne more biti vseeno, je meni) Ča
činovič, če oživljajo sile, ki so v prete
klosti že prizadejale toliko zla in škode 
samemu prebivalstvu Avstrije. Dejal je, 
da od posameznikov in nekaterih de
mokratičnih in naprednih organizacij 
že prihajajo treznejši glasovi in opozo
rila; s strani uradnih osebnosti pa se 
pojavljajo le občasne želje za ne
kakšnim dialogom in pavšalni izrazi 
o dobrem sodelovanju z Jugoslavijo. 
.Za vse te izjave velja predvsem to: 
odnos do SFR Jugoslavije, do jugoslo
vanskih narodov in tudi do naše re- 
pubiike ne merimo po lepih besedah, 
temveč po praktičnih postopkih in de
janjih. Znano je, da Jugoslavija ni ni
koli odbijala konstruktiven in enako-

V SLOVENIJI !N JUGOSLAVIJI:

Priprava na proslave
30-letnice osvoboditve in zmage nad fašizmom

Med proslavami, na katere se letos pripravljajo v 
Jugoslaviji, bodo vsekakor najbolj pomembne slavnosti,

bodo posvečene 30-letnici osvoboditve in zmage nad 
fašizmom.

Pokroviteljstvo nad proslavo dneva zmage je prevzel 
predsednik SFRJ Josip Broz Tito. Osrednja slovesnost 
bo zvečer pred dnevom zmage v Beogradu, kjer bo 9. 
maja sledila še velika parada oboroženih sil. Prav tako 
pa bodo v okviru proslave zmage nad fašizmom v za
četku maja v vojnem muzeju v Beogradu odprli veliko 
razstavo, na kateri bodo s fotografijami, dokumenti in 
drugimi eksponati prikazali razvoj in pomen protifa
šističnega boja in socialistične revolucije.

Za predsednika odbora za proslavo je bil imenovan 
predsednik zvezne konference SZDL Jugoslavije Dušan 
Petrovič, ki je dejal, da mora tridesetletnica zmage 
nad fašizmom in osvoboditve Jugoslavije poteči v zna
menju mobilizacije vseh sil za uresničenje ustave in 
sklepov 10. kongresa ZKJ. To so predvsem naloge o 
nadaljnjem razvoju samoupravljanja, uresničevanju vo
dilne vloge delavskega razreda ter krepitve bratstva in 
enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije. .Mislim," 
je dejal predsednik Petrovič, .da zgodovinski pomen 
obletnice zahteva, naj bo proslava prežeta z visoko idej

no in vsebinsko usmerjenostjo ter s trajnimi vrednota
mi, ki jih je ustvarila osvobodilna borba."

V Sloveniji bo osrednja proslava 30. obletnice osvo
boditve 10. maja v Ljubljani, kjer bodo ob tej prilož
nosti odkrili spomenik revoluciji. Poleg tega bo v Slove
niji še vrsta drugih slovesnosti, in sicer na prizoriščih 
velikih bitk za časa osvobodilnega boja. Take sloves
nosti se bodo vrstile vse do 15. maja, torej do dneva, 
do katerega je v Sloveniji trajal boj proti fašizmu.

Predsednik organizacijskega komiteja za osrednjo 
proslavo v Sloveniji je predsednik republiške konferen
ce SZDL Mitja Ribičič. Na nedavni seji tega odbora 
pa je predsednik predsedstva SR Slovenije Sergej Kraig
her poudaril, da poteka praznovanje te obletnice v zelo 
živahnem in pomembnem obdobju notranjega razvoja, 
ko je bila z novo ustavo SFRJ ter ustavami republik in 
pokrajin ustavno pravno konstituirana neposredna ob
last delavskega razreda in vseh delovnih ljudi tako, da 
lahko vsak delavec neposredno odloča o pogojih in re
zultatih svojega in družbenega dela in o osnovnih vpra
šanjih svojega življenja in razvoja svojega naroda. 
.Ideal, za katerega so naši borci in aktivisti jurišali, 
umirali in zmagovali, tisto, kar je bilo še do nedav
nega le program, se danes uresničuje pred našimi očmi," 
je naglasil predsednik Kraigher.

praven dialog tam, kjer sta obe strani 
iskreno pristopili k urejanju odprtih 
vrašanj, še posebej pa si je prizadeva
la za dobre odnose sodelovanja s so
sedi.

Vse dokler uradna Avstrija vztra
ja na stališčih, kot jih izraža v zad
njem času, pa je razumljivo, da 
osnove za takšen dialog niso poda
ne, ker bi drugače sankcionirali ne
spoštovanje in revizijo obveznosti 
državne pogodbe. O izvrševanju 
teh obveznosti pa niti Avstrija sama 
ne more odločati, razen, da jih do
sledno in v duhu, v kakršnem so 
sprejete, izvršuje."

Podpredsednik Čačinovič je naglasil, 
da je izvršni svet SR Slovenije v pre
teklih mesecih budno spremlja) vsa 
omenjena dogajanja in pojave, še po
sebej glede položaja narodnostnih 
manjšin. Pri tem je bilo — kakor je 
ugotovil — v pomoč to, da so vodilne 
družbenopolitične organizacije, kot 
ZKS na VII. kongresu, republiška kon
ferenca SZDL, kakor tudi Predsedstvo 
SR Slovenije, Komisija za mednarodne 
odnose Skupščine SRS in drugi, zavzeli 
povsem jasna stališča in ocene o teh 
aktualnih dogajanjih. Se posebej pa je 
pomembno, da je takšna politika av
strijske vlade do SFR Jugoslavije, do 
izvrševanja obveznosti iz državne po
godbe in do manjšin enotno ocenjena 
v vseh jugoslovanskih republikah In 
pokrajinah, kar je vidno prišlo do iz
raza v debati in zavzetih stališčih v 
Zvezni skupščini in Predsedstvu zvezne 
konference SZDL Jugoslavije.

Ob koncu svojega izvajanja je pod
predsednik Čačinovič ugotovil, da Iz
vršni svet Skupščine SR Slovenije v ce
loti podpira stališča in ocene, ki so iz
ražena v noti jugoslovanske vlade z 
dne 29. oktobra lanskega leta, kakor 
tudi oceno, podano v noti z dne 27. 
decembra 1974, ki je odgovor avstrij
ske vlade ocenila kot nezadovoljiv in 
nesprejemljiv. .Povsem jasno je," je 
poudaril, .da se glede vprašanj jugo- 
slovansko-avstrijskih odnosov politika 
izvršnega sveta Skupščine SR Slovenije 
aktivno vključuje v politiko jugoslovan
ske vlade, ter da njeni javno objavlje- 
3 ni dokumenti o teh vprašanjih v 
3 popolnosti Izražajo tud) naše po- 
3 glede in mnenja. To pa pomen), da 
3 je nadaljnji razvoj sodelovanja z 
! republiko Avstrijo odvisen od nje 
3 same, od Izpolnjevanja njenih ob- 
5 veznostl In državne pogodbe."
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Tudi naši študenti sodelovati
v široki protifašistični akciji na Dunaju

Siovenski kuiturni praznik
ob obtetnici smrti pesnika Franceta Prešerna

^o<7cr sonce /ror/:', prepir :'z svetr: pregMMM,
^ rojd^ prost 

Me vr^g, /e tosej

Blizu tisoč ljudi se je v četrtek 30. 
januarja udeležilo protifašistične 
manifestacije pred dunajsko univer
zo, ki jo je organizirala akcijska 
skupnost Avstrijskega odporniškega 
gibanja ter naprednih mladinskih 
in študentskih organizacij, med nji
mi Klub slovenskih študentov na 
Dunaju. Naslednje poročilo o zbo
rovanju povzemamo po dopisu, ki 
ga nam je poslal KSŠ.

Neposredni povod za to manife
stacijo protifašističnih sit je bila 
namera visokošolske organizacije 
NDP, da priredi zborovanje za 42. 
obletnico zmage nacifašizma v

Nemčiji. Sicer pa v zadnjem času 
odkrito neonacistične skupine sploh 
skušajo razširiti svojo dejavnost. 
Tako je pred nedavnim BNS (Bund 
nationaldemokratischer Studenten, 
že omenjena študentska organiza
cija zloglasne Burgerjeve NDP — 
op. ured.) v posebnem letaku zah
tevala tokojšnjo izvedbo ugotav
ljanja manjšine, hkrati pa je na naj- 
podlejši način hujskala proti Jugo
slaviji. V drugem letaku, polnem 
antisemitizma in rasističnih gro
ženj, pa je ta organizacija med 
drugim zanikala obstoj plinskih ce
lic v nacističnih taboriščih smrti in

trdila, da je med drugo svetovno 
vojno zgubilo življenje samo 200 
tisoč in ne 6 milijonov Židov, in še 
to ne v nacističnih KZ-taboriščih, 
marveč zaradi bolezni in starosti 
ter zaradi protidržavne dejavnosti 
kot partizani.

Varnostne oblasti so napoveda
no zborovanje neonacistov prepo
vedale, prepoved pa grozi tudi 
BNS samemu. To je brez dvoma 
eden prvih vidnih uspehov organi
ziranega in odločnega nastopa 
protifašistične akcijske skupnosti; 
hkrati pa je to tudi nov dokaz, da 
se je v boju proti neonaoističnim 
pojavom treba organizirati, iskati 
zavezništvo vseh demokratičnih sil, 
ne pa se zadovoljevati z verbalnimi 
protesti.

Na protifašističnem zborovanju 
je bilo poudarjeno, da bi bilo zgre
šeno videti zarodke neonacizma le 
v BNS in Burgerjevi NDP, pri tem 
pa prezreti aktivnost profašističnih, 
nemškonacionalističnih združenj, 
katerih vpliv sega celo do 
vlade in parlamenta in katerih de
lovanje dobrohotno dopuščajo ali 
celo podpirajo avstrijske meščan
ske stranke in njih funkcionarji. Ta
ko so govorniki in udeleženci pro
tifašističnega zborovanja ostro ob
sodili nesramno pajdašenje CVP- 
jevskih mandatarjev z neonacisti 
(npr. Ermacora z Burgerjem); ob
sodili so tudi očitno prilizovanje ko
roškega deželnega glavarja Wag- 
nerja in njegove stranke nemško- 
nacionalnim oz. neonacističnim vo
livcem; prav tako pa tudi neovira
no rovarjenje protislovenskih kro
gov okoli KMD, pred katerih zah
tevami oblasti — zlasti deželna in 
zvezna vlada — vedno spet kapi
tulirajo.

Udeleženci zborovanja so od ob
lasti zahtevali takojšnjo prepoved 
BNS in NDP; prav tako pa so zah
tevali, naj vlada nemudoma prepo
ve koroški Heimatdienst ter dosled
no izpolni obveznosti iz državne 
pogodbe. Hkrati so izrekli vso soli
darnost in podporo boju slovenske 
narodne skupnosti proti raznarodo
valnemu pritisku ter za izpolnitev 
zakonitih demokratičnih pravic. Z 
zborovanja so poslali pozdrave 
tudi portugalskemu ljudstvu, ki se 
je pred nedavnim osvobodilo pet
desetletne fašistične diktature.

Dunajska protifašistična manife

stacija je rezultat skupnega, orga
niziranega nastopa različnih na
prednih in demokratičnih organiza
cij. V tem je tudi njen veliki po
men, saj predstavlja korak naprej 
pri ustvarjanju široke demokratične 
in antifašistične fronte. Le široko 
demokratično gibanje more za
ustaviti nadaljnje nevarno šovini
stično zaslepljevanje koroškega in 
avstrijskega prebivalstva; zakonski 
predpisi ali protestne resolucije tu
kaj ne zadostujejo več.

Kako važna in potrebna je taka 
široka demokratična fronta, nazor
no dokazuje kronično kapitulant- 
stvo avstrijskih oblasti in posamez
nih političnih strank vključno SPO 
pred zahtevami protislovenskih sil. 
Le močno množično gibanje Slo
vencev samih in pritisk napredne, 
demokratične javnosti moreta pre
prečiti, da bi avstrijska vlada še 
dalje usmerjata svojo manjšinsko 
politiko po zahtevah Heimatdien- 
sta in njegovih zaveznikov.

Srečanje pesnikov
in pisatetjev-začetnikov
V nedeljo 9. februarja, bo v kultur

nem domu Gradišče v Slovenskih go
ricah III. srečanje pesnikov in pisa- 
teljev-začetnikov, ki ga organizirajo 
Zveza kulturno-prosvetnih organiza
cij Slovenije, republiška konferenca 
ZSMS, revija Antena, Kultumo-pro- 
svetno društvo Ernestek Golob-Peter 
iz Gradišča in tamkajšnji aktiv 
ZSMS.

Z razpisom, ki smo ga objavil tudi 
v našem listu, so bili k sodelovanju 
vabljeni pesniki in pisatelji, ki še niso 
izdali nobenega svojega dela v knjiž
ni obliki, in sicer ne samo iz Slove
nije, ampak tudi iz zamejstva ter iz 
drugih jugoslovanskih republik.

Na nedeljskem srečanju bodo jav
nosti predstavili dela, ki jih je iz
med vposlanih prispevkov izbrala 
strokovna komisija. Avtorji najbolj
ših prispevkov pa bodo prejeli zlato, 
srebrno oziroma bronasto anteno.

ZVEZNA GtMNAZUA ZA SLOVENCE V CELOVCU

Zvezna gimnazija za Slovence v Ceiovcu sporoča:
1. Po posebnem odioku Zveznega ministrstva za pouk in 

umetnost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih ietijo dati v 
Soiskem ietu 1975/76 na gimnazijo, takoj po končanem prvem 
semestru tega šoiskega ieta, tj. od 10. 2. 1975 do najkasneje 28.
2. 1975, ravnateljstvu Zvezne gimnazije za Siovence v Ceiovcu.
Ob prijavi za sprejem je treba predioiiti ravnateijstvu spričevaio 
prvega semestra 4. razreda ijudske šoie, rojstni iist in dokaz 
avstrijskega državijanstva.

2. Pravočasno prijavijeni učenci, ki bodo ob koncu šoiskega 
ieta 1974/75 po oceni ijudskošoiske konference sposobni za vstop 
v prvo vrsto giavne šoie {ERSTER KLASSENZUGj, bodo sprejeti 
na gimnazijo brez sprejemnega izpito.

3. Prijavijeni učenci, ki ne bi dosegii tako dobre ocene, 
bodo moraii delati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri kate
rem bo izpitna komisija gimnazije presodita sposobnost učenca, 
bo treba otroka prijaviti v prvi poiovici junija 1975. Sprejemni 
izpiti bodo en teden pred koncem šoiskega ieta.

4. Konec maja 1975 bo vodstvo ijudske šoie javiio gimna
ziji učni uspeh vseh učencev, ki so se prijaviti za vstop v gimna
zijo. Nato bo ravnateijstvo gimnazije pravočasno obvestiio star
še o sprejemu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.

5. Zakasneie prijave bodo v izjemnih primerih še možne s 
posebnim dovoljenjem Deieinega šoiskega sveta.

Zato opozarja ravnateijstvo vse starše še posebej, naj ne 
zamudijo zgoraj navedenega roka za prijavo.

6. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z 
ravnateijem.

Prijave za sprejem v gimnazijo iahko opravite osebno v 
šoiski pisarni aii pa se obrnete pismeno na nasiov: Zvezna gim
nazija za Siovence v Ceiovcu, Lerchenfeidstr. 22, 9020 Kiagenfurt.

Ravnatelj :
dr. Pavle Zablatnik\y
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Pokalo je ves dan. Štab korpusa je nagnal vse, kar se 
je premikalo, na položaje — kuharje, kulturnike, ženske, 
iahko ranjene... Tako so ustvarili videz večje in močnejše 
obrambe. Najsrditejše bolje je imela Bazoviška brigada, 
ker je bil pritisk nanjo najmočnejši. Borštnar in Bavec sto 
se čudila, da so esesovski vojaki rinili naprej kar pokonci, 
tako nekako, kot bi se vojna šele začela. Ali so bili pijani 
aii so jih njihovi poveljniki, besni, ker se je korpus izmuznil 
iz klešč, goniti naprej? Na sovražnikovi strani je obležalo 
mrtvih okoli petdeset nemških votjakov, dvakrat toliko pa 
je bilo ranjenih, medtem ko partizani niso imeli posebnih 
izgub.

Ves dan so peli breni. Niso jih pustili v bližino. In Bav
ca je spet zaskrbelo, kaj bo naslednji dan. Spet je zmanjko
valo municije...

.Ne skrbi, Bavec," mu je pod mrak rekel Borštnar, ko 
se je sovražnik odlepil In urejal svoje vrste za naslednji 
dan. .Novo ukano imam. Ne bomo se dali znova obkoliti. 
Nemci so že izgubili bitko. Jutri ti bom povedal, zakaj."

Strela je dobil poročila, da se sovražnik že umika z ne
katerih zasedenih delov: vznemirjalo ga je naglo približe
vanje četrte armade ozemlju, od koder se bo začela odlo
čilna bitka za Trst. Od Pemca in Vasje so dobili radijsko 
obvestilo, da se je enaintrideseta divizija srečno vmila. 
Brez žrtev je prepeljala čez cesto in železnico tristo ranje

nih na Notranjsko in jih predala v oskrbo bolnišnicam sed
mega korpusa na Dolenjskem. Nadalje sta sporočala, da se 
je divizija zapletla v hude boje s četniki.

Pod noč so dobili vesti, da sovražnik odhaja tudi iz 
Cerknega. Kam? Njim v hrbet ali nazaj v postojanke? Tež
ko so čakali noči. Nikomur ni bilo do tega, da bi še enkrat 
občutil pritisk nemških klešč kot v Trnovskem gozdu.

Z nočjo je korpusna grupacija spet krenila na pohod. 
Prešli so cesto in reko, brez strela. Po kozjih stezah so se 
vzpeli v hribovje med Idrijo in Cerknim. Tja, kamor so se 
nameravali prebiti že prejšnje dni. Strnili so se v ježa na 
grebenih Šebreljske planote, za hrbtom Nemcev, prav tam, 
od koder so bile začele najmočnejše sile prodirati proti kor
pusu v Kozjih stenah.

Ves boj je potekal za Nemce nekako tako, kot bi pes 
lovil lastni rep: čim bolj teče, tem bolj se mu rep odmika.

ŠESTI DEL

1

OBALA PORAZA !N ZMAGE

Moramo verovati v svoje moči
žen:?!

Vso noč in ves dan je imela Ana čas, da se pripravi 
na srečanje z majorjem Wolfom. To je bilo dovolj in pre
malo.

Z njo so ravnali dostojno in brezosebno. Nihče je ni 
nič vprašal. Tisti, ki so jo vodili, so se pogovarjali med 
seboj ali molčali. Zanje je bila stvar, ki jo je treba v dolo
čenem roku s primerno pazljivostjo dostaviti na določen 
naslov. Ustaviti so se pred hotelom. Kot bi bilo že vse 
vnaprej pripravljeno in domenjeno, so jo odpeljali v četrto

nadstropje in ji dodelili sobo s kopalnico. Bilo je tako, ko 
da je prišla na zgodnje letovanje. Samo enakomerni stra
žarjevi koraki na hodniku so jo opominjali, da je utjetnica 
neznanske sile, ki še deluje kot dobro navit stroj. Obstala 
je ob oknu in se razgledala po jezeru, ki se je ponoči ble
ščalo v luninem soju, podnevi pa so se po njem igrivo pre
livale barve pomladi.

Ni vedela, kaj bi počela. Večkrat se je vrgla na po
steljo in zakopala obraz v dlani. Mislila je na otroka. Kaj 
neki bo z njim? V tihih samotnih urah se je zjokala. Časa 
je imela dovolj. Stisnila je zobe in skušala misliti, kako naj 
se ravna, da bo rešila vsaj otroka, če že ne sebe. Kako se 
bosta pogledala z majorjem Wolfom? Kakšen človek je to? 
Zdaj, ko propada veliki rajh, utegne biti posebno neva
ren ...

Umirila se je in sklenila, da se bo borila za obstanek 
do poslednjih moči duha in telesa. Njena usoda je bila 
sedaj povsem v njegovih rokah. Morda pa zaradi tega tudi 
v njenih... Reko možnosti pa bo skušata preplavati z 
razumom. Ne bo podleglo čustvom!

Spala je slabo. Vso noč je sanjala moreče sanje pre- 
ganjanke, prečudno podobne tistim, ki jih je sanjala pred 
letom in pol prav v tem kraju.

Zbudil jo je vrvež v hotelu. Zaslišala je vojaško pesem 
Tirolcev in odmeve enakomernih korakov vojaškega mar
ša. Najbolj jo je bolelo, ko ob njej ni bilo otroka. Prsi so 
ji nabrekle in mleko se je v kapljicah cedilo iz njih. Iztisnila 
ga je iz dojk kot vedno, kadar otrok ni vsega popil. To 
opravilo ji je vrnilo slo po življenju in čudno prepričanje, 
da bo še dojila svojega otroka. Povezala ga je z ocenami 
stotnika Knieckeja, da major Wolf ni tako grob, da bi 
spravil s sveta mater z otrokom. On ga gotovo bolje pozna 
kot ona. Na njegovo prepričanje o njem bo oprla svojo 
obrambo!
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Posrečena spevoigra šentviških pevcev
V nedeljo 26. januarja zvečer so 

pevci in igralci Slovenskega pro
svetnega društva .Danica" pred
stavili občinstvu spevoigro .Vaso
valci".

Naslovna junaka .Vasovalcev" 
sta bila Foltej Hartman in Franc 
Starc. Dekleti, ki sta jih s težavo 
osvajala in še težje osvojila, sta bili 
Daniela Kežar in Andreja Hart
man. Mater obeh simpatičnih de
klet je igrala Mojca Hribernik, nje
nega vasovalca pa je igral Wa- 
kounig Stanko. Režijo je vodil Han- 
zi Kežar.

Ne bomo govorili o posameznih 
igralcih, kajti vsi skupaj so pred
stavljali odlično celoto. Predstava, 
ki jo je obiskalo toliko gledalcev, 
da že niso imeli kam sesti, je bila 
res odlična. Nič ni bilo v njej dile
tantskih napak ali osladnosti. Bila 
ije predstava, ki jo redko vidiš na 
amaterskih odrih. Vse od mask pa 
do scene je bila ena sama ubra
nost. In ko si gledal nastopajoče, 
si se povrnil v čas podoknic in va
sovanja — tako so bili prepričljivi. 
Tudi kostumi so bili v slogi časa 
in dogajanja.

Pevci in igralci SPD .Danica" so 
dokazali, da se da in to brez ne 
vem kakšnih težav na katere se 
sklicujejo drugi, pripraviti dobro 
predstavo, ki je ne moreš tako hitro 
pozabiti. Še posebna hvala pa gre 
Hanziju Kežarju, ki je vodil režijo 
pevskih točk.

Za ves trud, ki so ga imeli režiser 
in igralci z delom, pa so bili že v 
dvorani pri občinstvu dobro popia-

Stovensko prosvetno društvo 
.Radiše" vab) na

PUSTNO PR!RED!TEV
ki bo v nedeJjo 9. februarja 
197$ {pustna nedetjaj ob 
14.30 ur) v dvoran) pri cerkvi.
Nastopit) bodo igraici z neka
terimi smešnimi prizori, a tudi 
godci in pevci. Po prireditvi 
bo skromna domača pustna 
veseiica.

VaH orfRor

čani. Aplavza ni hotelo biti konec 
in gledalci se kar niso mogli po
sloviti od simpatičnih igralcev.

V upanju, da ta njihova predsta
va ni bila zadnja, jim vsem naj- 
iskreneje čestitamo.

A^lfa 7Tarl!
K poročilu bi dodali, da je SPD 

.Danica" v Št. Vidu v Podjuni vabi
la tudi na spevoigro .Kovačev 
študent", ki pa je zaradi bolezni 
glavnega igralca Jožeta Starca mo
rala odpasti. Omenjeno spevoigro 
naj bi igrali igralci SPD .Trta" iz 
Žitare vasi, žal do nastopa ni pri
šlo. Pač pa je nastopil moški pev
ski zbor .Trta", ki je za uvod na 
skupni prireditvi v gostilni pri Voglu 
v Št. Primožu zapel tri pesmi pod 
vodstvom Andreja Ogrisa, ki je na- 
domestoval bolnega Jožeta Starca.

Prav prisrčna zahvala vetja seve
da tudi Silvu Avsenku, ki je s svojim 
strokovnim znanjem mnogo prispe
val, da je spevoigra brezhibno 
uspela. Ne nazadnje bi še omeniti, 
da je Slovenska prosvetna zveza 
poskrbela za razmnožitev vlog oz. 
partitur, za kar se ji ob tej prilož
nosti iskreno zahvaljujemo.

Poldeja Černiča z Zgornjih Libuč ni več med nami
Nenadoma, zadet od srčne kapi je v 73. letu starosti 

odšel od nas daleč naokoli znani Poldej Černič ali Bo
žičev Poldej, p. d. Rihtar v Zgornjih Libučah. Rajni iz
haja iz znane in ugledne Božičeve družine v Spodnjih 
Libučah. Iz te družine izhajata dva brata in sestra. 
Starejši brat je bit doma na posestvu, sestra se je pri
možila k p. d. Leskovcu na Dolgem Brdu v Jugoslaviji 
ter rajni Poldej. Žalostno pa je to, da so v teku enega 
leta umrli vsi trije — pred enim letom najstarejši p. d. 
Božič, nato sestra, sedaj pa še Poldej. Prebolel je gripo, 
ni mu pa prizanesla kap.

Rajni je bil izredno nadarjen, vendar kot sin kmeta 
ni mogel v šole. V času melioracijskih del na skupnem 
pašniku kmetov Libuč, Borovja, dela Grabelj, Dolgega 
Brda in Senčnega kraja, se je priključil kolektivu delav
cev, bil kmalu preddelavec in ostal tam do konca del. 
Pozneje je dobil delo pri železnici in tam ostal do are
tacije po Gestapu. Po vdoru Hitlerjeve armade na Polj
sko, je nekim izzivačem v znani vaški gostilni dal ja
sen in odkrit odgovor. Domači gestapovski konfidenti 
so ga ovadili Gestapu, nakar so njega in njegovega so- 
tovariša priprli. Po njuni izpustitvi so oba kmalu vpo
klicali k vojakom. Po končani vojni je dobil spet na
mestitev pri železnici, kjer je bil na odgovornem me
stu do upokojitve.

Pokojni Poldej je podedoval od svojih sorodnic majh
no posestevce iz katerega si je postopoma zgradil so
dobno domačijo. Leta 1949 se je poročil z p. d. Hrasto
vo Tončko, Antonijo Marin iz sončnega Šentanela v 
Jugoslaviji, ki mu je rodila tri hčerke.

Še kot mlad fant je nadvse rad prepeval. Ni čudno, 
da je našel pot v središče takratnega kulturnega žari

šča, v Katoliško slovensko izobraževalno društvo Pli
berk in pozneje v Slovensko prosvetno društvo. Tu je 
bil soustanovitelj moškega pevskega zbora in bil nje
gov zvesti član v dobrih in slabih časih vse do časa, 
ko je začel glasovno pešati. Ko je pevski zbor pred 
par leti obhajal svojo štiridesetletnico, ni bil več redni 
sodelujoči član. Vendar vsakokrat, kadar se je nudila 
priložnost je stopil k zboru in pomagal pri petju do 
svoje smrti. Za njegovo 70-letnico so ga s častnim pred
sednikom društva, Lovrom Potočnikom na čelu, poča
stili s podoknico. Zaradi njegove aktivne pevske de
javnosti ga je Slovenska prosvetna zveza odlikovala z 
Drabosnjakovim priznanjem.

Rajnega je odlikovala njegova moška zavzetost za 
vse lepo, dobro in koristno. Bil je mož kremenitega zna
čaja, ki je vedel kaj govori in držal kar je rekel. Tudi 
takrat kadar je bilo tvegano, si je upal povedati vsakemu 
resnico v obraz ter zato tudi nositi posledice. Zaradi 
teh njegovih lastnosti so ga izvolili kot socialista v biv
ši občinski odbor občine Libuče. Vedno nasmejanega 
Poldija ni več med nami. V četrtek 23. januarja smo 
ga spremili na pokopališče v Spodnjih Libučah. Kako 
je bil priljubljen in čislan je preprčljivo pokazala mno
žica žalnih gostov od tu in onstran meje. Ob odprtem 
grobu se je od njega poslovil bivši župan nekdanje sa
mostojne občine Libuče ing. Kristan, v imenu SPD 
,Edinost" in pevcev pa se mu je zahvalil za vse nje
govo sodelovanje ekon. svet. Mirko Kumer. Pevci — 
njegovi tovariši plibrškega prosvetnega društva — so se 
mu oddolžili z žalostinkami na domu, v cerkvi in ob 
odprtem grobu.

Naj počiva v miru v domači zemlji. Ženi in hčerkam 
izrekamo naše globoko sožalje.

Zveza koroških partizanov vabi na

Spominsko svečanost
OB TRtDESETi OBLETNiC!
PADLtH BORCEV POD ARiHOVO PEČJO

ki bo v nedeijo 16. februarja 197$ ob 11. uri na pokopaiišču v 
Št. Jakobu v Rožu.

Ob tej priiožnosti bo na pokopaiišču v Št. Jakobu, kjer je 
pokopanih osem borcev za svobodo, ki so padii pod Arihovo 
pečjo, spominska svečanost s primernim sporedom. Pevski zbori 
bodo zapeii žaiostinke in druge pesmi, predstavnik Zveze ko
roških partizanov bo v svojem govoru obudii spomin na dogaja
nja pred tridesetimi ieti in poiagaii bomo vence. Prosimo vas, 
da se spominske svečanosti v Št. Jakobu udetežite v čim večjem 
števiiu.

Glavn: odRor Zveze p%rt:z47!OV

Ob 30. obletnici žrtev 
pod Arihovo pečjo

V nedeljo 76. JeRraarja 7973 s pričetkom ol? 77. Kr: yr:red: Zveza 
^oro%:J? parfJzanov spominsko svečanost na pokopališča v Št. Jakoka v 7!.

9. Jekraarja 7943 je pad/o osem partizanov, A: so pod Arhovo pečjo 
Ime/: svojo zemljanko. V tem zavetišč:: je deloval Ograjni od/:or Osvobo
dilne Jornte (OTJ za Beljak. Padle partizanke In partizani so bili skoraj 
vsi člani tega odbora.

Takrat, tega asodnega zimskega j;:tra, je bilo pod Zrlbovo pečjo 
meter debelo snega. Domači Izdajalec, k: je kot lovec vobanll za partizani, 
je našel sneženo sled, ki so jo zapastlll partizani In to naznanil policiji. 
7Le-ta je s pomočjo Izdajalca obkolila zemljanko In pobila aw:kajoče se 
partizane. Štiri mlada dekleta In štirje Jantje so padli pod točo krogel. 
Zavlekli so jlb v Št. Jakob, kjer so jlb Imeli ..razstavljene" ob cest: med 
Št. Jakobom In Št. Petrom, ponoči pa so trapla zaklenili v leseno Kto, 
ki je slažlla cestarjem za orodje. Osem dni dolgo je policija razstavljala 
trapla partizank In partizanov.

Tega žalostnega dogodka 
se spominja še mnogo domač:- 
nov, zlasti se je to razstavljanje 
trape! atlsnllo v spomin šol
skim otrokom, ki so dnevno 
bodili tam mimo.

Žrtve tega strahotnega na
silja so pokopane v skapnem 
groba na pokopališča v Št. Ja
koba v Roža. Poleg teb poči
va tadl Ing. Tadvlk Prlmožlč- 
Alllan, ki je kot partizan pa
de! nad Št. Jakobom, ko so že 
češnje cvetele. Primožič je bi! 
rojen v Št. Jakoba.

V spomin na ta veliki krv
ni davek, katerega so sloven
ski partizani žrtvoval: za anl- 
čenje Hitlerjeve Nemčije, se 
bomo v nedeljo 76. Jebraarja 
zbral: na pokopališča v Št. Ja
koba v P. Pevski zbor: bodo 
zapeli žaiostinke In narodne 

pesmi, predstavnik Zveze koroških partizanov bo v nagovora obadi! spo
min na dogajanja pred tridesetim: leti In položil: bomo vence v čast In 
spomin žrtvam Izpod zlrlbove peči. V okvira te spominske svečanosti bo 
Zveza koroških partizanov Šlovenskema planlnskema draštva poklonila 
bronasto ploščo v trajen spomin na te velike In nepozabne janake, da 
bo krasila planinsko postojanko na bleščeči planini — Kočo nad Arihovo 
pečjo.
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Zajtrk in kosilo so ji prinesli v sobo. Pojedla je brez 
teka. Povedali so ji, da se bo major vrni) šele pozno po
poldne.

Po zajtrku se je sprehajala sem in tja in gledala v 
grajsko skalo. Nad prepadom se je vozita jata nemirnih 
ptic. .Zdaj gnezdijo," je pomislila, .zato so bolj žive."

Jezerska gladina je bila kot motno ogledalo, prazna 
in izumrla. Na njej ni bilo ne čolnov ne rac ne odmrlega 
iistja. Narava se je šele prebujala. Tu, kjer se je njena 
zgodba pričela, se zdaj končuje . ..

Ko je premišljata, kaj vse se je zgodilo z njo v tem 
času, je komaj verjela, da je bilo vse res. Laže bi vse 
to pripisala sanjam.

Ker je vedela, da majorja ne bo tako kmalu, se je 
domislila, da bi se okopala. Pri Travnikarju sta se s Tinco 
kopali kor v čebru; vodo sta si greli v peči. Spela si je lase 
in zlezla v kopalno kad. Namilila se je po vsem telesu. 
Toplota in dišeče ugodje jo je omamljalo. Kaj vse si lahko 
privoščijo nekateri, medtem ko jih toliko umira prav ta 
trenutek v blatu in lakoti! Zakaj je vse to potrebno? Komu 
siuži morija? Saj je svet vendar tako širok in prostran . . . 
Vedela je, da te uganke ne bo rešila, kot je niso mnogi 
drugi, ki so umrli pred njo.

Kope) jo je osvežila in ji olajšala čakanje.
Zadnji prameni sonca so se lovili skozi zavese, ko je 

zaslišala na hodniku poznan, odsekan in samozavesten 
korak. Vznemirila se je — ni vedela, kako naj ga sprejme. 
Stopita je k oknu in se napravila, kot da gleda na jezero.

Na močno trkanje je plaho odgovorila in se zazrla v 
vrata, ki so se odprla na stežaj.

Zagledala je majorja, ožganega od pomladanskega 
sonca, malce utrujenega, z odtenki neizbrisnih skrbi v očeh. 
To je bilo nekaj novega. Spomnilo jo je na skrhano jeklo. 
Zagledala se je vanj z mešanico strahu in začudenja. Na

gonsko je doumela, da se v njem nekaj premika, kajti oči 
so mu zažarele.

.Pozdravljeni, moja lepa dama!"
Priklonil se Ije, snel kapo in ji podal roko.
Odzdravila je in mu v zadregi segla v roko. Stopil je 

dva koraka nazalj in rekel:
.Moram se vas nagledati. Povsem ste me presenetili. 

Po letu in pol fronte sem si vas predstavljal zdelano kot 
bdjno zastavo. Vi pa prihajate sem v torrni za lepotno 
tekmovanje. Kako dolgo sem vas moral čakati! Nič me 
ni bolj zanimalo kot to, kaj so iz vas napravile nenavadne 
okoliščine."

.Nič posebnega, gospod major. Le človeka."

.To smo vsi. Kakšnega' človeka pa so napravili 'iz 
vas? Če vam še duša tako lepo cvete kot teto, mi je žal, da 
nisem šel z vami v partizane," se je zasmejal major ter od
ložil orožje in opremo. Povabil jo je, da sede za mizo. Iz 
omarice je vzel steklenico penečega se vina in natočil 
obema.

.Ali se vam ne zdi, da morava proslaviti najino svi
denje?" je rekel major tako prostodušno, kot da ne bi bilo 
med njima tega leta in pol-

.No draga moja, zdaj pa mi povejte vse, kako ste 
se imeli, kar se nisva videla! Mislim, da med nama ni ni
česar, kar bi bilo vredno skrivati. Ali se vam ne zdi tako?"

.Seveda, če vi tako pravite. Vaša ujetnica sem."

.Ne mdja!... To bi bilo zelo lepo. In lahka zade
va... Vi ste ujetnico gestapa!" je dejal s poudarkom in 
skoraj preteče.

S strahom ga je pogledala in se je ujela z njegovim 
pogledom, ki se je sprehajal po njej. Skušala je biti po
gumna.

.Ne, dobro vem, da sem v vaših rokah. Vi ste več kot 
gestapo."

.Kako mislite?" Samozadovoljno se je zasmejal.

.Gestapo je stroj, vi pa ste človek."

.Kakšen?"

.Približno čutim, kaj ste. Morda eden izmed tistih, o 
katerih sem brala v Zaratustri."

.Obujate mi spomine na stvari, v katere sam ne ver
jamem. Pa pustiva to! Se enkrat vam povem in ne poza
bite: vi ste v čeljustih stroja, ne v mojih rokah. Tudi jaz 
sem samo de! tega stroja. Svaril sem vas: ne izneverite se 
nam, ker vas bomo poiskati na koncu sveta, tudi če bi vas 
bilo treba odkopati dva metra pod zemljo. Ali vam nisem 
rekel, da nihče ne uide? Seveda, če se zares potrudimo. 
Danes sem bil, čeprav nerad, priča takemu obračunu. Naj
brž ne veste, da sva bila s stotnikom Knieckejem pred dve
ma mesecema v zaminiranem hotelu Evropi ... Potem so 
hoteli naši kratko malo postreliti petdeset talcev, kar od 
kraja. Odločno sem se uprl in zahteval, da poiščejo krivca.

Veste kdo je bil? Neka diverzantska skupina skojev
cev. Danes smo pred hotelom obesiti enega izmed njih, 
ki so ga ujeli v hosti. Strahotno zakrknjen tip. Moji tjudje 
so mu nekaj tednov zapovrstjo zabodali šivanke pod 
nohte in ga pretepali do krvi. Nazadnje so mu s kleščami 
populili vse nohte z rok in nog. Vse, kar sem lahko storii 
zanj, je bi!o to, da so ga obesili obvezanega, da ljudje 
ne bi videli, česa je zmožen človek, ko mu vest odpove 
in se hoče maščevati."

Ana je prebledela.
.Morda ste te tante celo poznali?" je nadaljeval ma

jor. .Bit je neki Strupi pa Feldin, Križaj in Kristan. Preo
blekli so se bili v nemške uniforme in prišli mimo naših 
zaspanih stražarjev v mesto."

Ko je končal grozljivo pripoved, v kateri se je name
noma spuščal v podrobnosti, je Ana dejala, kot bi bila 
preslišala grožnjo:
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Občni zbor SPD „0orjanci" v Kotmari vasi
Slovensko prosvetno društvo 

^.Gorjanci" v Kotmari vasi je v četr
tek 30. januarja 1975 v gostilni pri 
Mežnarju v Kotmari vasi izvedlo 
svoj redni občni zbor. Udeležilo se 
9a je izredno veliko število članov 
in prijateljev društva, kar je zboru 
dalo posebno delovno vzdušje. 
Predsednik Joži Pak je ob tej pri
ložnosti pozdravi! podpredsednika 
Slovenske prosvetne zveze Tomaža 
Ogrisa in tajnika Andreja Kokota.

KONZUL GR!EB!CHLER 
ODUKOVAN

Za zasluge pr! utrjevanju prija
teljskih odnosov med Avstrijo in 
Francijo, je trancoski poslanik v 
Avstriji Augustin Jordan pred dne
vi francoskemu honorarnemu kon
zulu {dopisnik APA) v Celovcu 
Petru Griebichlerju predal častno 
odličje častnika Ordre National du 
Merite. To je ie drugo odličje, ki 
*o mu ga Francozi predali v zad- 
"jih letih. S prvim odličjem je bil 
Imenovan za viteza častne legije.

Konzulu Griebichlerju k visokemu 
Pdznanju iskreno čestitamo.

Iz predsedniškega poročila je bi
lo razvidno, da so člani društva, 
zlasti odbor, skušali društveno delo 
poživiti, kar !je deloma uspelo. 
Društveni pevski zbor je sodeloval 
pri centralnih prireditvah in gosto
vanjih, posamezni člani pa so se 
udeleževali raznih prireditev so
sednih društev. To je v svojem po
ročilu ugotovil tajnik društva Ferdi 
Kulnik. Občni zbor je ponovno iz
volil dosedanji odbor kateremu 
predseduje Joži Pack. Novo pa je, 
da so na občnem zboru razširili od
bor in v le-tega imenovali tudi ne
katere krajevne zastopnike. Po vo
litvah je bila tudi živahna disku
sija v kateri je predvsem bito govo
ra o bodočem delu društva. Tu se je 
predvsem pokazala potreba po po
živitvi pevske dejavnosti ter da bo 
društvo v bodoče moralo skrbeti tu
di zato, da mladini nudi ustrezno 
zabavo.

Na občnem zboru je spregovoril 
tudi podpredsednik Slovenske pro
svetne zveze Tomaž Ogris, ki je 
zboru obljubil, da bo SPZ društvu 
nudila vso možno podporo pri 
uresničevanju svojega delovnega 
načrta ter društvu pri tem zaželel

Ples SPD ,,Danice" dobro uspel
Slovensko prosvetno društvo .Da

nica" v Št. Vidu v Podjuni je pre
peklo nedeljo priredilo društveni 
Ples in sicer v prostorih gostilne pri 
Voglu v Št. Primožu. Organizatorji 
so tokrat pridobili ansambel Fantje 
s Podjune, ki je skrbel za odlične 
plesne melodije in ljudje, zlasti mla
dina se je pridno vrtela po plesišču.

Prireditelji plesa pa so tudi si
cer poskrbeli za prijetno vzdušje.

Siovensko prosvetno društvo 
„Danica" v Št. Vidu v Podjuni 
vabi na veseloigro

SLABA VEST
Spisal L. Anzengruber. Za 

oder priredil Al. Benkovič 
v nedeljo 9. februarja 1975 
ob 14.30 url pri Voglu v Št. 
Primožu.

Prisrčno vabljeni!
O<%or

2e pred plesom so zbirali pri pod
jetnikih in slovenskih organizocijah 
darilo za srečolov. Nabrali so nad 
dvesto prispevkov, ki so jih ude
leženci s kupovanjem srečk .zade
li". To je brez dvoma bila za .Da
nico" lepa priložnost, da za svoje 
kulturno delo nabere malo sred
stev. Med darovalci je bila tudi Slo
venska prosvetna zveza, ki je dala 
nekaj gramofonskih plošč in knjig 
domačega avtorja. Posebno veliko 
smeha je izzval darilni koš, ki ga je 
lahko osvojit tisti, ki je najbližje 
prišel do prave teže bogato oblo
žene košare. Vsi ostali pa so morali 
plačati .globo" za svoje zmote.

Tako je ples Slovenskega pro
svetnega društva .Danica* v Št. 
Vidu v Podjuni, katerega so se ude
ležili tudi številni predstavniki slo
venskega kulturnega in političnega 
življenja, bil povsem uspešna pri
reditev, na kateri je za kulturni del 
poskrbel domači pevski zbor pod 
vodstvom Hanzeja Kežarja. Vsem, 
ki so se plesa udeležili bo ta dru
žabna prireditev .Danice" ostala v 
prijetnem spominu.

mnogo uspeha. Povedal je, da je 
velika udeležba občnega zbora 
najboljše potrdilo, da je pri članih 
društva volja za delo.

Po občnem zboru je bil na spo
redu še prvi del filma .Cvetje v 
jeseni," ki je pri navzočih bil nav
dušeno sprejet. Zato ni čudno, da 
je odbor še isti večer sklenil, da bo 
celotni film čim prej skušal dobiti v 
Kotmaro vas in da ga bo na po
sebni prireditvi posredoval širši pu
bliki. To bo hkrati prva društvena 
prireditev v novi poslovni dobi in je 
njen uspeh takorekoč že zagotov
ljen, saj je film Cvetje v jeseni pov
sod, kjer ga je SPZ predvajala do
slej bit deležen izredno dobrega 
obiska.

Pliberk
V soboto 25. januarja zvečer je 

Slovensko prosvetno društvo „Edi- 
nost" v Pliberku že tretjič priredilo ,v 
gostilni pri Schwarz!u svoj društveni 
ples. Vabilu na ples se je odzvalo 
mnogo naših ljudi, predvsem pa je 
bilo najbolj razveseljivo, da je bilo 
navzoče mnogo mladine. Vsi, ki smo 
bili tam, smo bili istih misli, da so 
takšne in podobne prireditve potreb
ne, kajti znoya se je pokazalo, da se 
naši ljudje radi odzovejo vabilu na 
družabno prireditev, kjer se srečajo 
in poveselijo med seboj. V današnjem 
hektičnem času je nujno potrebno, 
da se človek malo sprosti in pozabi 
na vsakdanje skrbi.

Za ples so izvrstno igrali Katarin- 
ški fantje, ki so odlično skrbeli za 
prešerno plesno razpoloženje ob zvo
kih tega priznanega ansambla. Na 
tej družabni prireditvi pa nismo sa
mo plesali, marveč smo tudi uživali 
ob prijetnih glasovih mladih pevcev 
združenega pevskega zbora .Podju
na" pod vodstvom dirigenta Ota 
Wutteja. Zbor je dokazal, da hitro 
napreduje, najprepričljivejši dokaz 
za to je bil viharni aplavz, ki so ga 
biti pevci deležni. Zboru želimo mno
go uspeha, predvsem pa, da ga kma
lu zopet slišimo.

ČESUTAMO
V lorck 11. februarja bo 

Gašper Truppe z Ločita pri 
Podktošfru obhajat svoj 98. 
rojstni dan. K temu visokemu 
jubiteju iskreno čestitamo z 
žetjo, da bi bit zdrav in čit še 
dotgo med nami.

Siovensko prosvetno društvo 
.Gorjanci" v Kotmari vas) 
vabi na predvajanje sioven- 
skega barvnega titma

CVETJE V JESEN! 
v nedetjo 9. februarja 1975 
ob 19.30 uri v farni dvorani 
v Kotmari vasi. Fitm bo pred
vajata Stovenska prosvetna 
zveza.
K števiini udetežbi vabi

od^or

SPD .Danica", SPD .Trta" tn 
SPD .Vinko Potjanec" vabijo 
na

PROSLAVO PESN!KA 
SiMONA 6REGORČ!ČA 

ob 130-tetnici 
njegovega rojstva

v nedetjo 16. februarja 1975 
ob 14.30 uri v kinodvorani 
v Žetezni Kapii in 

ob 19.30 uri pri Rutarju v Ži- 
tari vasi.

K števitni udetežbi vabijo
prfredzte/jf

SK!OPT!ČNO
PREDAVANJE

o uspešni jugostovanski atpi- 
nistični odpravi na himatajski 
vrh Kangbcčen, v petek 28. 
februarja 1975 ob 19. uri v 
dijaškem domu SŠD v Cetov- 
cu, Tarviser Strahe 16. Preda
va znani atpinist in prtstopnik 
na 7902 m visoki Kangbačen 
dipt. inž. Peter Ščetinin.

Borovce
Slovensko prosvetno društvo v 

Borovljah ije preteklo nedeljo pri
redilo koncert v dvorani pri Cin- 
gelcu na Trati. Nastopil je pevski 
zbor graških študentov pod vod
stvom Aleša Schusterja In instru
mentalni kvartet družine Verdel iz 
Borovelj. Prireditve se je udeležilo 
precejšnje število obiskovalcev iz 
Borovelj in njene bližnje okolice. 
Številne goste je pozdravil pred
sednik SPD Borovlje Andrej Wie- 
ser.

Zbor graških visokošolcev se je 
občinstvu predstavil v glavnem s 
pesmimi, ki jih na Koroškem dobro 
poznamo. Tako je bilo pametno, 
da je v svoj spored vključil tudi ne
kaj pesmi drugih jugoslovanskih 
narodov. S posebnim priznanjem 
pa ije zbrano občinstvo nagradilo 
Kernjakov venček .Mi smo mi" v 
zanimivi interpretaciji, ki ga je zbor 
zapel na koncu koncerta in z njim 
dokazal svojo zmožnost in kako
vost.

Instrumentalni kvartet družine 
Verdel, ki se je prvič predstavil 
pred domačim občinstvom, je za
igral skladbe znanih slovenskih za
bavnih ansamblov. Skupino, ki bo 
gotovo še napredovala, bi radi še 
večkrat videli na domačih prire
ditvah.

SPD Borovlje ima precej priredi
tev in je gotovo pravilno, da na
merava prenoviti dvorano pri Cin- 
gelcu. Za večje prireditve pa ji bo 
gotovo na razpolago tudi novi ob
činski kulturni dom.

Koliko glasov na en mandat?
Ob raznih ugibanjih in napovedih koiiko glasov bo pri tcfošnjih 

dežetnozborskih vo!ifvah na Koroškem, dne 2. marca potrebnih za en 
mandat, previaduje mnogo raziičnih mnenj, ki pa se med seboj ze!o 
raztikujejo.

fz uradnih podatkov, ki jih sedaj imamo, ni težko izračunati, ko)iko 
giasov odpade na en mandat {skupno je 36 mandatov). Pri tem se opi
ramo na podatke iz zadnjih dežetnozborskih voiitev ieta 1970.

Pri zadnjih dežetnozborskih voiitvah, za katere je značitno, da so 
imeie izredno siabo votiino udeiežbo, je bilo oddanih 286.191 veljav
nih glasov, to se pravi, da je pri zadnjih volitvah na en mandat od
padlo 7950 glasov. Za letošnje deželnozborske volitve po je vpisanih 
347.410 volilnih upravičencev, to je za 11.032 več, kot leta 1970 
{336.388). Če upoštevamo oziroma primerjamo te številke, potem pri
demo do zaključka, da bi bilo za en mandat potrebnih najmanj 8250 
glasov {in to ob izredno nizki volilni udeležbi). Ker pa je letošnja 
predvolilna kampanja zelo burna, lahko sklepamo iz tega, da bo 
volilna udeležba tudi temu primerno večja, to se pravi, da bo število 
glasov za mandat nujno naraslo — predpostavljamo na okrog 8500 
glasov. Pri stoodstotni volilni udeležbi pa bi bilo potrebno doseči kar 
9650 glasov na en mandat.
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.Nisem se vam izneverila," je dejala začudeno, sko
raj užaljeno.

,No, zddj me zanima, kako ste nam padli v pest. Po 
čigavi zaslugi?"

.Ne vem po čigavi. Najbrž po zaslugi stotnika Knie- 
ckeja. Jaz bi se bila spričo vsega, kar se je z menoj zgo
dilo, ubila. Imela sem dovolj časa in priložnosti. Stotnik 
Kniecke pa mi je dejal: ,Ne bojte se majorja WotfaL On 
je vrfeški do žensk, ki niso po svoji krivdi zašle v težave.'"

Wolf Ije izpit vino in v očeh mu ije zaigrat plamen.
.Kniecke je imeniten človek! Ima pa napako, da rad 

svoje občutke pripisuje meni. Pri tem pa se večkrat zmoti. 
Kaj hočemo, drago molja! izdali ste nas. To je dejstvo! Vse 
drugo pa je iluzija. Za izdajo velja pri nas en sam zakon: 
smrti Prav nič se ne oziramo na stran, pa tudi ne na spol 
in na starost."

Obraz ji 'je pobledel, velike oči so zažarele v tesnobi. 
Vse telo ji je zatrepetalo. Užival je, ko jo je gledal tako 
sptašeno, in nadaljevat:

,Vi me obsojate prej, preden ste ugotovili krivdo. Niti 
zaslišali me niste. Vsako sodišče bi sodilo drugače.

Spet se je zasmejal njeni ugotovitvi:
.Sodišče smo mi. Jaz pa sem javni tožilec in sodnik 

hkrati. Ne pozabite, da sem jaz tisti, ki je bH izigran, ope
harjen, osramočen in celo ranjen zavoljo vas! Vi ste po
vzročili, da sem padel v okoliščine, iz katerih sem se komaj 
izmazal. Naj vam povem, kaj sem se zaklel v Idriji, potem 
ho sem bit ranjen v soteski: da vam bo tako hudo kakor 
ribi na suhem. Ali naj to svojo zakletev požrem?"

.Tudi to ste napravili brez potrebe, ne da bi pogledali 
stvarem do dna in ugotovili, koga je treba obsojati. Ali 
ste se kdaj vprašali, kdo je bil žrtev in čigavo? Pravični 
ste, vem, da znate tako kot obsojati tudi odpuščati..."

.Najbrž se motite o meni. Nisem duhovnik."

.Tudi vi ste se zmotili o meni. Povedala sem vam, da 
imam rada ljudi, da sem premehka in da težko prenašam 
vojno. Ne opravičujem se samo s tem. Gotovo še ne veste, 
da ste poslali človeka, ki me je izdal, takoj ko so ga ostro 
prijeli. Na srečo so bili že pri njem našli strup in ne pri 
meni ... in še to vam povem, da je skušal takoj pobegniti 
rn bil na begu ubit, da sem lahko vse utajila. Kaj vse sem 
pretrpela, ko so me zasliševali!"

Iz oči so ji privrele solze. Pripovedovala mu je iz
mišljeno zgodbo, ki ji je verjet je stotnik Kniecke in jo je 
major že slišal od njega.

.Zakaj vas potem niso ubili?"

.Niso bili prepričani o moji krivdi. Komunisti ne ubijajo 
nosečih žensk."

Major Wotf se je zamislit in pogled se mu je stemnil.
.Ne razumem, zakaj ste zanosili z mitraljezcem, ko je 

tam toliko zanimivih poveljnikov in komisarjev."
Užaljeno ga je pogledala.
.Ali vi, gospod major, veste, kaj je ljubezen?"
.Bojim se, da res ne vem."
.Meni je bito dano, da sem to spoznala. On mi je ne

kajkrat rešil življenje. Imel me je rad tudi potem, ko so 
me nekateri zaničevali, češ da sem gestapovka. Kadar pa 
je človek na dnu, poteptan in zasovražen, ne more zavreči 
roke, ki tvega zanj življenje. Bil je tako osamljen, da se ga 
še smrt ni usmilila ..."

.Zakaj osamljen?" je vprašal major.

.Starše ste mu pobili in dom požgali. Zelo mlad je pri
bežal v hosto. Morda se spominjate fanta, ki je pritekel na 
cesto in vzel Šarca mrtvemu motoristu?"

.Kdo bi pozabil! To je bil edinstven prizori Fantasti
čen t"

.To je bil on!" V njenem glasu je zažaret ponos.

.Ta nas gotovo sovraži, neizmerno!"

.Vzrok ima za to. V njem ste sprožili dvom o smislu 
obstoja. Porušili ste mu vero v človeka. Šele ob meni se mu 
je vrnila volja do življenja in ljubezen do ljudi."

.Povejte mi, ob kom naj se vrne meni? Jaz sem jo prav 
tako izgubil, vendar iz drugačnih vzrokov."

Ana mu je pogledala naravnost v oči, kot nekdaj, ko 
sta se pogovarjala dolge večere, in mu dejala:

.Vi ste sami sebi dovolj. Močni ste in pametni. V no
vih razmerah boste znali dati svojemu prizadevanju nov 
smisel."

Prvič se ji je skoraj dobrohotno nasmehnil.
.Bolj me poznate, kot sem si mislil. Rad bi razčistil z 

vami nekatere osebne stvari, ki so obležale v meni. Mno
gokrat sem razmišljal, zakaj nisem na vas močneje vpli
val. Zakaj me niste vzljubili, ko sva se duhovno in ko bi se 
verjetno tudi telesno izvrstno ujemala?"

.Nisva se prav razumela," je mirno odgovorila. .Moj 
odnos do vas je bil nagonsko previden. Občudovala sem 
vas in spoštovala. Čutila pa sem, da me vi ne ljubite, da 
me potrebujete bolj za druge reči kot zase. Medtem ko 
sva si bita daleč drug od drugega, se je rodilo novo spo
znanje o najinem odnosu ..."

.Da, to me zanima ..."

.Vi ste človek s posebno močjo nad ljudmi. Takšen 
človek pa ni sposoben vračati ljubezni, trna samo slo za 
vzbujanjem ljubezni. Zeli si nekaj, česar sam ne more 
dajati. Jaz pa sem ženska, ki si ljubezni želi, ki brez lju
bezni ne more živeti. Vračam jo lahko le takrat, ko sem 
resnično ljubljen, celo več, kot je sprejemam. Ati sedaj 
lahko razumete najin nesporazum? Moja in vaša pot sta 
se razšli, še preden sta se utegnili križati..."

Major je položil na mizo svoje trde pesti, pazljivo 
poslušat njene razloge in gledal njeno lepo glavo, njene 
žalostne oči in lase, razsute po ramenih. Čudit se je, da
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Zakaj čebela piči
Biti so čas!, ko je bila čebela krotka kol 

jagnje. To !je bilo takrat, ko je bil mrož še 
vitek kot gazela. Za oba, za čebelo in za 
mroža, bi bilo več kot dovolj prostora na 
prelepem, prostranem travniku. Toda čebe
la ni bila samo krotka, marveč tudi zelo za
poslena. Kdor mora vsak dan preskrbeti 
hrano za dvajset otrok, ima pač dela čez 
glavo. Mrož pa ni bil samo vitek, marveč 
tudi pripravljen početi vsakršne neumne nor
čije. In ker mu ni bilo treba skrbeti za dvaj
set lačnih otrok, se je lahko ves ljubi božji 
dan posvečal samo svojemu najljubšemu 
opravilu: draženju zelo zaposlene čebele. 
Tako ni prav nič čudnega, da se je zgodilo, 
kar se je pač zgodilo.

Otroci, otroci! S tako mislijo je čebela hi
tela od cveta do cveta. Preden ije vtaknila 
glavo v cvetno čašo, se je zmerom še na 
hitro ozrla po mrožu. Ta je postavat po trav
niku in pogledoval v nebo, kot da ne na- 
kleplje nobene hudobije. Urno je čebela 
smuknila v cvet. Takoj zatem, ko je namera
vala že zleteti na drug svet, pa je stal pred 
njo mrož, kot da je zrasel iz tal, in jo je zgra
bil za krila. Čebela je obupno zacepetata in 
med cepetanjem morala misliti še na to, da 
ni preveč opletala, sicer bi se ji utegnila 
odlomiti krila. Moledovala je mroža, naj jo 
spusti. Jokala je. Bila je čisto obupana. Ta
ko obupan je lahko samo nekdo, ki ga dra
ži in zadržuje takle lenuharski postopač, 
medtem ko čaka doma dvajset lačnih ust.

Tako je šlo dan za dnem.
Pravkar je bil mrož malo čebelo spet 

zgrabil za krila in se cepetajoči Ujetnici po
smehljivo krohotal. Slednjič mu je le ušla. Z 
zadnjimi močmi je odletela k trnovemu gr
mu na robu travnika in se spustila na vejico.

.Konec me bo," je zastokala. .Res me bo 
konec. *

.Rad ti verjamem," je rekel trnov grm. 
.Hudobnež se res grdo poigrava s teboj. 
Ničkolikokrat sem ga že opazoval pri tem 
početju."

.Konec me bo," je spet potožila čebela. 
,Le kaj bo potlej z mojimi ubogimi otročiči?"

.Braniti se moraš," je goreče zašepetal 
trnov grm. .Braniti."

.Jaz naj se branim?" je zaihtela čebela. 
.Le kako? Tako drobcena sem, on pa tako 
strahovito močan. Zdaj se še ti norčuješ."

Zajokala je, da bi se je še kamen usmilil.
.Tudi ti se lahko braniš," je rekel trnov 

grm. .Poslušaj! Podarim ti enega svojih tr
nov. Najostrejšega. Da, tako dobrega srca

sem. Trn nosi odslej zmerom s seboj. In ko 
se ti bo hudobnež spet približal, da bi te 
dražil, ga pri priči zbodi! Pa kar krepko!"

.Jaz naj ga zbodem?" Ije plaho vprašala 
čebela. Še nikoli v življenju ni bita storila ni
komur nič žalega.

.Seveda. Samo nič nepotrebnih pomisle-

Uganke
Zvrhana skrinjica 
škatiic in žic, 
iz nje pa prepevata 
tetka in stric.

(°!POB)

Črne ovce se pašo, 
mahoma pa se stepo 
in pri priči izpod neba 
moker pramen zacurija.

(!toiqo)

Podnevi sem obešen, 
a ne omediim.
Ponoči pa za živežem 
na iov hitim.

(l!do)3N)

kov! Spomni se svojih otrok! Na, tu imaš trn! 
Pa veliko uspeha!"

Čebela se je zahvalila in odletela na 
delo. Trn je vzela s seboj.

Bilo je šele pri šestem cvetu, ko ji je bil 
mučitelj spet za petami. Toda takrat je ni 
utegnil zgrabiti za krila. Čebela se je blisko
vito zasukala, ga s trnom z vso silo zbodla v 
nos in odletela.

Mrož je obstal kot od strele zadet. Nos ga 
je nepopisno skelel. Slednjič se je le pre
maknil z mesta. Ječe je nerodno kobalil po 
travi. Nos mu je pričel otekati. Glava mu je 
pričela otekati. Ves mrož je pričel otekati. 
Komaj je še videl. Komaj se je še lahko pre
mikal.

Ko je prišel do roba gozda, je srečal sr
no. Le s težavo ga je prepoznala. Še pred 
kratkim je bil natanko tako vitek in gibčen 
kakor ona sama.

.Bbobbubba!" je izdavil mrož, ki je komaj 
še odpiral usta, ker je bil tako otekel. Be
seda je gotovo pomenila nekaj zelo žalost
nega-.

.Pomagali ti bodo kvečjemu mokri ob
kladki," je rekla srna.

Mrož je šel in si napravil mokre obklad
ke. Toda uspeha ni bilo. Slednjič se je od
valil k morju in legel v vodo. Se danes leži 
tam. Več kakor to, da ležeš v vodo, res ne 
moreš storiti za svoje zdravje, če ti predpi
šejo mokre obkladke.

Čebela si je trn pritrdila na zadek, ker jo 
tako še najmanj ovira pri delu. Zmerom ga 
ima pripravljenega za pik. Saj nikoli ne veš, 
od kod se bo spet prikazal kak nebodiga
treba, kot je bil, postavim, hudobni mrož.

Kdo je botj zvit?
Nekega, dne je rekel mlad daril, ne sme biti skuhano iz slati nekoga, ki ne bo ne mo- 

mož svoji ženi, da je gotovo palmovih sadežev, niti ga ne škega ne ženskega spola, sicer 
bolj zvit kot njen oče, njegov sme ženin oče kupiti pri sosed- ----- ' '
tast, da zna zagosti več umet- njem plemenu. Mladi mož je 
nij in zastavljati nerešljive še prosil tasta, naj bo tako lju
uganke. Žena se mu je zasme- bezniv in mu sporoči, ko bo 
jala in odvrnila: lončeni vrč t

„Moj oče je slovel kot pre- ponj.
kanjen lisjak že takrat, ko tvo-

ti ga ne morem dati — tvoj 
tast."

Ko je mladenič prebral ta
ljeni vrč ;.l^ da b. bhk^ *°v. Tf? R <*."- ne bo nikoli dobil vina, ki je

................ ... ............................ Mladenič je seveda mislil, da ^ ^ "u-
je matere še ni bilo na svetu; b? minilo dostt lun, preden bo moškega neženskega spola m 
torej ne moreš biti zvitejši od priznal si je, da jeŽje^v 'tast

je bil presenečen, ko je še isti ^ ^P^tena vpra-
dan pritekel služabnik in mu odgovore.

Tako vsi mladeniči mislijo, 
je prosil, že pripravljeno in da da so stari ljudje neumni in da 
je lončeni vrč do roba poln. jih je lahko prelisičiti in jih de-

njega.
Mladenič ni odgovoril, na ti

hem pa je sklenil, da bo že

Čez nekaj dni je dat ženi 
prazen lončen vrč in ji naročil, Obenem mu je dal služabnik ti v koš, toda starci dobro ve- 
naj ga odnese svojemu očetu in tudi listek, na katerem je piša- do, da je resnica ravno obrat
na; ga prosi, da napolni vrč z 
najboljšim vinom, kar ga ima.

lo:
Dragi zet, tvoje vino je pri-

na.

Vendar vino, ki mu ga bo po- pravljeno, toda ponj moraš po-
ZGODBA ČRNSKEGA 

PLEMENA EFIK

Maškarada
Psiček Paz/ s: je reLe/; 
„ZJdj, Lo čas je ?Ma/Larar/f, 
L;' se wa/o prcoL/eLe/.
DaM Jne-vt Je sive L/ače, 
Mo, saj gre, če M: tJragače, 
toda zdaj, za pKstMi čas 
waL zatMeMjaJ Lo oLraz,
Lo zatMerzjaJ oL/ačda.
Le zaLaj Me Li še jaz 
šej L sosedi Miac/ f vas.

Ma pJesišča že vrvijo. 
PastMa godLa jiMt igra, 
MMsLatM se oči isLrijo. 
Padi A/aca, M!%ea Mtiia, 
Li se rada veseiiia.
Kar MaeMLrat — sreča res/ 
TMačeL za/ prosi za p/es. 
Ko sta prvič se vrte/a, 
ATaca Lowaj je verje/a, 
da ta Mta/čeL, ve/iL, /ep,
Li iMta Majda/jši rep, 
si izLra/ je Afaco, Mjo — 
še za saMje — pre/epo/

Kes, da Mta/o čadMo LiLa, 
a Ma dašo ji /e piLa,
Lot ji piLa/ Mi MiLdo.
Če taLo Maprej Lo š/o, 
prej Lo daM se zazori, 
jo poprosi za žeMo.
L/ra Lije po/aoči,
Lo agasMejo /ači.
A/aci srčeL Litro Lije, 
toda joj, Laj zdaj odLrije/ 
Kje MMČLoM je ve/iL, /ep,
Li i?Ma Majda/jši rep?
PsičeL Pazi taM! stoji 
ia MesrarMMo se reži.
PaL je LoMec MiašLarade, 
zdaj odp/ava/e so Made,
Li jiL A/aca je goji/a . . .

Ko pa daM se zažari 
iM odLajajo dornov,
Pazi v/eče se pod Lrov 
ves oprasLaM iM odrt.
Do Mada/jMjega je sprt 
z MtačjirM rodo?M, vse je preč, 
Ler spoMMM je preLo/eč,
Ler spoMMM je presLe/eč . ..
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sam ni nikoli prišel na lo misel. Ona pa je govorila še in še.
.Kdo razume ljubezen? Kdo na)j jo razvozla? To je ne

kaj v človeku, nekaj neskončnega v času in prostoru. Tu si 
pomagamo le z nagonom, kdor ga pač ima. Jaz sem čutila, 
da nisem žensko za vas in ne vi moški zame."

.Zakaj ne?" Major je bil prizadet. .Pomenili ste mi več 
od vseh, ki sem jih kdajkoli srečal. Privlačili ste me z ne
dosegljivim čarom. Name ste vplivali tako, da sem si želel, 
da bi bi) drugačen, skratka, budili ste v meni tisto, kar je 
najboljšega v človeku, čeprav ije spalo neklje na dnu."

.Vseeno ni bilo dovolj... Čemu ste potem tako naglo 
obupati ift dali samemu sebi nezaupnico? Poslali ste me 
v skoraj gotovo smrt. Zakaj? Da bi se rešili mojega vpliva?"

.Na to vam ne morem odgovoriti. Najbrž imate prav. 
Več duš živi v človeku. Midva sva moški in ženska, rojena 
drug za drugega, vendar v drugačnih okoliščinah, kot sva 
se srečala. Ljubezen do vas me je spreminjala. Delala me 
je človeškega. Postajal sem mehak. To pa je pomenilo v 
takratnih razmerah za me smrtno obsodbo. Ko sem bil 
razpet med zahtevo časa in svojim prikritim, pozabljenim 
čustvom, je prevladal razum, potreben za moj obstoj ... 
Zdaj ste mi razrešili uganko. Čeprav sem si želel, nisem bil 
in tudi sedaj nisem zmožen velike ljubezni.

Toda še nekaj vam moram povedati. Nisem vas poslal 
tja zato, da bi vas izgubil. Sedaj priznam, da sem pod
cenjeval sovražnika in precenjeval sebe in svoj vpliv na 
vas. Čakal sem na vašo vrnitev."

.Rekla sem vam že, da me niste poznali. Zenska sem, 
ki se hoče dajati moškemu vso, s telesom in srcem, za 
vedno, ne samo za nekaj časa. Zato pa hočem tudi moške
ga vsega zase."

.Razumem vas, Ana. Hočete reči, da sem jaz moški, ki 
hoče žensko vso zase, daje se pa samo priložnostno, po 
potrebi, bi se reklo."

,Ne sodim, kakšni ste. Vsekakor so vas takšnega na
pravile razmere, ki določajo vaš obstoj. To opravičuje vas 
'in mene. To je tudi razlog, da se nisem zaljubila v vas, kot 
se morda zaljubijo druge. Poleg tega sta različna tudi na
jina cilja, zatorej bi se le težko ujemala. Vaš cilj je, služiti 
narodu s smrtjo drugih, moj pa samo, ohranjevati življenje. 
Tudi tu sva bila vsak na svoji strani reke, kjer ni mostu. 
Težko je združiti v sebi dvoje nasprotnih čustev: ljubezen 
in sovraštvo."

.Glede tega imate morda prav. Toda zdaj mi povejte, 
kako je z vašim otrokom?"

.Živim zanj! In zanj bi tudi umrla. Zdaj vem, zakaj 
živim ..."

Na njene lepe oči je legla tančica strahu.
Major Wolf je doumel, da je zanj za vedno izgub

ljena. Šele sedaj je znal ceniti njeno vrednost. Koliko ener
gije, koliko čudovitih sanj je pustil med ženskimi nogami! 
Vse, kar ga je trenutno vzburjalo do neslutenih meja, ga 
je puščalo praznega. Vse, kar je počenjal, se mu je maho
ma zazdelo nesmiselno. Kot bi čutila njegovo nemoč in 
trenutno mehkobo, ga je vprašala:

.Kaj boste napravili z menoj?"

.Koliko je star vaš otrok?"

.Dva meseca .. .*
,Ta trenutek še ne vem... Lahko pa vam povem, kaj 

bi se vam po predpisih našega urada moralo pripetiti in 
se je tudi že mnogim pripetilo: poiskati bi morali vašega 
otroka in ga izpostaviti možnostim uničenja; hkrati pa iz
tisniti iz vas, kar veste, z -lažno obljubo, da bosta oba 
ostala živa. Ko pa bi vas izželi kot limono, bi vi izginili, 
otroka pa bi dali kakšnemu nemškemu zakonskemu paru, 
ki ne more imet otrok. Postal bi nasprotnik tega, kar ste 
si želeli iin za kar sta se borila njegova mati in njegov 
oče..."

V njenih očeh je zazevala groza:
.In vi, gospod major, se še čudite, da vas nisem 

mogla vzljubiti?!"
Majorjev obraz je okamnel v masko. Kot bi šle njene 

besede mimo njega, je trdo nadaljeval:
.Lahko bi vas doletelo tudi kaj hujšega. Vse je od

visno od fantazije uradnika, ki bi z vami v imenu dr
žave dokončno poravnal račune. Saj veste, da vsak trgo
vec doda k računu še nekaj svoje cene. Mi ne nosimo kar 
tako smrti na kapah."

.Ali mar to pomeni, da sem se o vas popolnoma zmo
tila?" Njen glas je bil prazen in razočaran ...

.Da, draga moja, popolnoma ste se zmotili."
Ob temni slutnjii so se ji oči napolnile s solzami. Toda 

ni zajokala, ko je prosila:
.Napravite z menoj, kar hočete. Toda prosim vas, pri

zanesite otroku. In prosim vas, ne požgite doma ljudem, 
ki so me vzeli v varstvo celo takrat, ko sem bila še vaše 
orodje..."

Gledal jo je v oči, hladno in nepremično. Potem je po
časi spregovoril:

.Napravil bom nekaj, s čimer vam bom dokazal, da 
me res niste nikoli poznali..."

.Kaj?" je dahnila vsa prestrašena.
Major je vstal, se sproščeno zosmejal v njeno grozo 

in ji mirno dejal:
.Izpustil vas bom!"
Osupnila je. Ni vedela, ati naj verjame ali je to pre

vara, ki skriva kdove kakšne pogoje.
Major si je prižgal cigaro in se sprehodit po sobi.



6. KOROŠK) KULTURN! DNEV! V CELOVCU
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Drugi člen Klausovega, osnutka je 
določal uporabo slovenščine pri vla
ganju vlog prizadetim uradom. Pri 
tem bi se morale slovenske vloge „ta- 
koj prevesti, ali pa pustiti prevesti". 
Pri vračilu vloge bi moral biti prilo
žen prevod v nemškem jeziku. Osnu
tek je predvideval uporabo sloven
skega jezika pri ustnih obravnavah in 
zaslišanjih, če pa bi nastopal pri tem 
pooblaščenec, bi moral imeti pismeno 
pooblastilo. Osnutek je dalje naka
zoval postopek pri taki razpravi: 
^ Če se v postopku stranka, udeleže
nec ali oseba, ki je zaslišana, posluži 
slovenskega jezika, v tem primeru se 
na predlog ene od strank (ali udele
ženca) razpravlja tako v nemškem 
kot v slovenskem jeziku. Če pa vod
ja obravnave ne zna slovenskega je
zika, potem se pritegne tolmač." Pri 
ustnih rešitvah in razglasih odlokov 
ki se moral uradni organ posluže
vati nemškega jezika in le v primeru, 
ce bi bila razprava tudi v sloven
ščini, bi se rešitev (odlok) prevedla ali 
dala prevesti tudi na slovenski jezik. 
Po točki Klausovega osnutka bi se 
tnorale personalne knjige (knjige o 
personalnih podatkih) še nadalje vo
diti v nemščini.

Posebno zanimiv, še posebej s sta- 
hšca prihodnje manjšinske zakonoda
ji Pa je enajsti člen osnutka, ki se je 
dotikal vprašanja dvojezičnih topo
grafskih napisov. Kleine Zeitung ga 
je takole povzela: ^Označbe in na- 
P*se topografske narave, v kolikor 
so po zakonu predpisani, je napisati 
oziroma nadomestiti v občinah, v ka

ga sveta voditi do vsakršne odprave 
slovenskega jezika in dvojezičnih to
pografskih napisov.

V celoti pa je osnutek potrjeval 
dejstvo, da je bil podpisnicam av
strijske državne pogodbe, torej tudi 
Avstriji, v času pogajanj za njeno 
sklenitev znan obseg slovenskega in 
jezikovno mešanega dela dežele, de
finiranega kot območje obvezne dvo
jezične šole. Osnutek Klausovega za
kona dokazuje, da je bil obseg tega 
področja znan predlagatelju zakona 
tudi po odpravi obvezne dvojezične 
šole, čeprav tega dejstva predlaga
telj ni upošteval ter je skušal v nado
mestilo za ugotavljanje Slovencev 
uvesti posebno plebiscitno glasova
nje.

Med pripravami za sprejem tega 
zakona je bila 5. 6. 1967 sklicana v 
uradu avstrijskega zveznega kancler
ja konferenca, ki so se je pod Klau
sovim vodstvom udeležili nekateri 
člani osrednje in koroške deželne vla
de (oziroma političnih strank). Po 
kanclerjevi izjavi naj bi izdelani 
osnutek služil izpolnitvi člena 7 dr
žavne pogodbe. Povedal je, da je bil 
o vprašanju člena 7 opozorjen zuna
nji minister Tončič na „ravni Zdru
ženih narodov" (tako Die Presse). 
Glede ugotavljanja manjšine pa je 
Klaus med drugim dejal, da to od
klanjata tako Jugoslavija kot manj
šina.

Tekom razprave se je pokazala tudi 
misel, da bi zakonski osnutek pre
delali in njegovo veljavnost analog
no zakonu o uporabi slovenščine pred 
sodišči omejili na vsega tri sodne
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0 „ugotav!janju"
manjšine
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terih veljajo določila tega zveznega 
zakona, v nemščini in dodatno s slo
venskimi oznakami, običajnimi v ča
su, ko je pričela veljati državna po
godba o vzpostavitvi neodvisne in 
demokratične Avstrije."

Kaj več o osnutku tisk ni poročal. 
Kot je videti, se je omejeval izključno 
na materijo tistega dela člena 7 dr
žavne pogodbe, ki zagotavlja ena
kopravnost slovenščine in uvedbo 
dvojezičnih topografskih napisov v 
sodnih in upravnih okrajih južne Ko
roške s slovenskim in mešanim pre
bivalstvom.

In v kakšni meri je Klausov osnu
tek ustrezal določilom državne po
godbe?

Predvsem je v nasprotju s to pogod
bo zavračal neposredno uveljavitev 
predvidenih določil na vsem slo
venskem in jezikovno mešanem ob
močju Koroške, čeprav je bilo pred
lagatelju osnutka to območje znano, 
saj ga je sam začrtal kot območje 
političnih okrajev Šmohor, Celovec- 
dežela, Beljak-dežela in Velikovec. 
Izvedba zakona naj bi bila posred
na in pogojena s posebnim dvosto
penjskim glasovanjem na občinski 
ravni. V nasprotju z demokratičnim 
načinom reševanja manjšinskega 
vprašanja naj bi o njegovi uveljavitvi 
odločalo predvsem strankarsko raz
merje v posameznih občinskih svetih, 
obveščenost ali neobveščenost posa
meznih mandatarjev ter odnos posa
mezne politične stranke do sloven
skega vprašanja.

Poleg tega je osnutek uvajal prin
cip posebnega kvalificiranega mini
muma tretjine članov posameznega 
občinskega sveta in zatem tretjine 
glasovalcev posamezne občine (mini
mum bi znašal nad 30 "A) kot po
goj za uveljavitev novega zakona, 
vendar bi imelo tako glasovanje zna
čaj plebiscitnega odločanja z vsemi 
posledicami vred, saj je vprašanje, 
Če bi se po dogajanju pet let kasneje 
upravičenci nepristransko izjavili v 
korist manjšine (to bi veljalo tudi 
za Slovence), tako da bi tudi s tega 
zornega kota vodil zakon k diskri
minaciji manjšine. Prav tako bi za
kon uvajal pravno negotovost, saj bi 
utegnila drugačna sestava občinske

okraje: Pliberk, Železna Kapla in 
Borovlje. Namestnik koroškega dežel
nega glavarja Weissmann, član ljud
ske stranke, je ob osnutku predlagal, 
da naj se v osnutku zajeta določila 
raje izdajo v obliki uredbe. Član 
SPU Hans Schober je zagovarjal sta
lišče, po katerem naj se ohrani dote
danje stanje ter svaril udeležence 
pred tem, da bi se določila o .sloven
skih" topografskih oznakah morda 
vezala z jezikovnim vprašanjem. 
Predstavnik svobodnjaške stranke pa 
je vztrajal pri zahtevi po ugotavlja
nju manjšine.

Govorili so tudi izvedenci urada 
zveznega kanclerja ter skušali pojas
niti koroškim zastopnikom .potrebo 
po kompromisu" med .linijo šolske
ga zakona (iz leta 1959), ki se je 
pokazala preveč daljnosežna in zah
tevo po ugotavljanju manjšine, kate
rega izid bi prišel ravno prav tistim 
krogom, ki trdijo, da se na Koroškem 
raznaroduje". Se pravi, da se je Klau
sova vlada zavedala ne le diskrimi
nacijskega ozadja zahteve po .ugo
tavljanju" Slovencev, ampak tudi 
zavestnih procesov germanizacije na 
Koroškem!

Kot nadaljnji argument proti .ugo
tavljanju" navaja poročilo o dunaj
ski konferenci, da se je treba na 
vsak način .izogniti zapletom na 
mednarodni ravni, ki bi lahko nastali 
z uporabo 35. člena državne pogod
be" (Die Presse), se pravi interna
cionalizacijo koroškega vprašanja. 
To pomeni, da se je Klausova vlada 
zavedala protizakonitosti namerava
nega .ugotavljanja" Slovencev.

Kleine Zeitung je še pisala, da so 
udeleženci konference poudarili, da 
na podlagi predvidenega zakona 
manjšine ne bodo ugotavljali, ampak 
samo povpraševali prebivalce južno- 
koroških občin, ali želijo, da bi pri 
njih veljala slovenščina kot drugi 
(veljavni) jezik."

Kljub dejstvu, da je Klausov osnu
tek izhajal iz zahtev koroškega nem
škega nacionalizma, saj je zavračal 
dosledni teritorialni princip, uvajal 
kvalificirani minimum pripadnikov 
manjšine kot pogoj za uveljavljanje 
manjšinske zakonodaje in to v naj
slabši varianti, dalje glasovanje po

občinah, ki bi omogočalo nemškim 
nacionalistom aktivno nastopati proti 
manjšini, nacionalisti od zahteve po 
ugotavljanju Slovencev niso odsto
pili. Tako je še 25. 10. istega leta 
predstavnik svobodnjakarjev v du
najskem parlamentu dr. Scrinzi zno
va interveniral za sprejetje zakona, 
namenjenega ugotavljanju Slovencev. 
Klaus je v odgovoru zavrnil predlo
žitev takega zakona in to vsedotlej, 
dokler ne bodo s tem razčiščena po
vezana vprašanja, in to s koroško 
deželno vlado in s slovenskimi orga
nizacijami. Poudaril pa je tudi, da 
zakon o ugotavljanju ni edina pot, 
da bi se ugotovil delež manjšine med 
ostalim prebivalstvom."

To pa ni motilo, da ne bi stranka 
dr. Scrinzija skupaj s Heimatdien- 
stom še naprej postavljala'stalno zah
tevo po ugotavljanju slovenske manj
šine. Se več, novembra 1970 se je tej 
zahtevi kot druga opozicijska stranka 
pridružila tudi GVP," čeprav je na
čelnik parlamentarnega kluba te 
stranke odgovarjal, da stranka ne bo 
podprla morebitne pobude svobod
njaške stranke glede ugotavljanja 
manjšine." Kot vse kaže, se stranka 
te obljube drži še danes, saj od te
ga časa dalje celo vodi v napadih 
na slovensko skupnost in lahko prej 
govorimo o podpori svobodnjakarjev 
dVP kot o obratnem.

V tej zvezi je iz leta 1970 zanimi
va izjava takratnega namestnika ko
roškega deželnega glavarja, socialista 
Suchaneka, ki je o vprašanju ugotav
ljanja manjšine opozoril, da bi tak 
postopek pomenil ponovitev plebisci
ta in kot tak vodil k zaostritvi med 
obema narodnostnima skupinama v 
deželi: .Prejel sem resolucijo Delovne 
skupnosti svobodnjaških akademskih 
zvez Avstrije z zahtevo po ugotav
ljanju manjšine. Z vsebino te resolu
cije se ne morem strinjati, ker se 
upravičeno bojim, da bi izvedba 
ugotavljanja manjšine pomenila po
novitev koroškega plebiscita z dne 
10. oktobra 1920. Agitacija za tako 
ugotavljanje manjšine bi nujno pri
vedla do tega, da bi se zaostrila na
petost med obema narodnostnima 
skupinama, ne da bi bili rešeni resnič
ni problemi mirnega sožitja vseh Ko
rošcev v naši deželi. Izrecno poudar
jam, da je to moje stališče predvsem 
osebno, pri čemer sem prepričan, da 
je tega mnenja tudi pretežna večina 
koroškega prebivalstva.""

Dogajanje, ki je sledilo skupnim 
napadom koroškega meščanskega ta
bora na slovensko manjšino v prihod
njem obdobju, je še znano in sveže. 
Označuje ga sprejetje neuveljavljene
ga zakona o dvojezičnih topograf
skih napisih in s poskusom uvelja
vitve tega zakona povezan izbruh 
koroškega nemškega nacionalizma. 
Temu je tudi uspelo doseči, da so so
cialisti v končni fazi odstopili od 
svojega dotedanjega stališča, po ka
terem bi bilo ugotavljanje Slovencev 
zaželjeno in koristno, vendar pa ne
izvedljivo, ker ga manjšina odklanja.

S tem so, čeprav z zakasnitvijo, 
tudi pristali na nacionalistično zahte
vo meščanskega tabora na čelu s 
Karntner Heimatdienstom po ugo
tavljanju slovenske manjšine, začeto 
s posebno podpisno akcijo konec le
ta 1972. V njenem okviru je nacio
nalistični tabor celo ustanovil pose
ben .nadstrankarski" odbor, sestav
ljen iz predstavnikov Heimatdiensta 
in obeh meščanskih strank, ki naj bi 
vodil podpisno akcijo, imenovano 
.referendum" (Volksbegehren), med 
katero bi se Korošci opredeljevali za 
zahtevo po ugotavljanju manjšine.

Akcija je stekla 26. 10. 1972 ter 
v prihodnjih mesecih menda zajela 
več kot 80.000 koroških podpisov." 
Decembra 1972 so koroški nacionali
sti prenesli zahtevo po .ugotavlja
nju" še na Zgornjo Avstrijsko, se 
pravi izven deželne meje; tu je bil 
tudi ustanovljen .nadstrankarski" 
odbor, imenovan .Aktion Osterreich 
fur das Volksbegehren", ki je zajel 
15 različnih društev in organizacij." 
Temu odboru je julija 1973 sledila 
ustanovitev še štajerskega odbora."
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Mesec
stovenske knjige

V počastitev slovenskega kulturnega praznika ob obletnici 
smrti največjega slovenskega pesnika Franceta Prešerno smo tudi 
letos pripravili posebno knjižno akcijo pod naslovom .Mesec 
slovenske knjige". V tem okviru nudi knjigarna .Naša knjiga" po 
izredno nizkih cenah pester izbor slovenskih knjig.

VSAKA KNJiGA SAMO................... šil. 2.—
O Anion Ingolič: TVEGANA POT, mladinska povesi iz voijnih 

lef, 88 str. ilustr br.
O H. Baldvvin Tay!or: TR1UMV1RAT, kriminalni roman, 128 sir. br. 
O Ing. Mitja Tavčar: ELEKTR!KA ZA DOMAČO RABO, priročnik, 

176 sir. iluslr. br.
O Beno Zupančič: MRTVO MORJE, povesi, 112 str. br.
O Dr. Anion Polenec: ŽIVALSKI SVET, srečanja z živalmi step 

in puščav, 112 str. iluslr. br.
O Sonja Sever: ZVEST! TOVARIŠI, povesi iz dežele Eskimov, 

160 str. iluslr. br.

VSAKA KNJIGA SAMO................... šil. 5.—
^ Ciril Kosmač: SREČA IN KRUH, zbirka nove), 208 sir. br.
# Matija Valjavec: IZBRAN! SPISI ZA MLADiNO, 186 sir. it. br. 
^ Wanda Wasilewska: MAVRICA, povesi, 192 str. br.
$ Tone Seliškar: BRATOVŠČINA SINJEGA GALEBA, mladinska 

povesi, 80 sir. iluslr. ppl.
# Anion Aškerc: BALADE IN ROMANCE, izbor, 220 str. br.
# William L. Shirer: VZPON !N PROPAD TRETJEGA RAJHA,

razvoj nacizma in njegove oblasti, 178 sir. br.

VSAKA KNJIGA SAMO................... šil. 1Q,—
O France Bevk: OTROŠKA LETA, avtobiografske črtice,

76 str. ilustr. ppl.
O Dr. Ivo Šorli: V DEŽEL! Č1R1MURCEV, povest za mladino,

144 sir. ilustr. ppl.
O K. Paustovskij: KARA-BUGAZ, zapiski o raziskovalni odpravi, 

108 str. ilustr. ppl.
O Ignazio Sifone: SEME POD SNEGOM, roman, dve knjigi sku

paj 460 str. br.
O Hobe-Erhafič: POGLED IZ MALEGA SVETA, življenjska 

zgodba delavca-revolucionarja, 176 str. pl.
O K. Weu!e: KULTURNE PRVINE ČLOVEŠTVA, pogled v davno 

zgodovino, 112 str. ilustr. ppl.

VSAKA KNJIGA SAMO................... šil. 15.—
^ Nis Pelersen: OPANKARSKA ULICA, roman iz časa cesarja 

Marka Avrelija, 376 sir. br.
^ Anton Ingolič: UDARNA BRIGADA, pravljica iz velikih dni, 

192 str. iluslr. ppl.
^ V. Jan: FEN1ČANSK1 BROD, zgodovinska povest,

140 str. ilustr. ppl.
# Ivan Krečič: ŽIVALI, K! SO tZUMRLE, pogled v .zgodovino" 

živalstva, 104 str. ilustr. pl.
^ Jo Mihaty: NEMIR V NIŽAVAH, roman, 136 str. ppl.
^ Ivan Potrč: KOČARJI in druge povesti iz kmečkega življenja, 

244 str. ilustr. ppl.

VSAKA KNJIGA SAMO................... šil. 20.—
O Anatole France: SPOMINI !N ZGODBE, izbor krajših spisov, 

348 str. ppl.
O Janko N. Rogelj: SKRIVNOSTNI KLIC, pesmi in proza,

112 str. br.
O L6wenthal-Hausen: ŽIVELI BOMO S POMOČJO ATOMOV,

skrivnosti jedrske energije, 232 str. ilustr. pl.
O Erich Kdstner: KO SEM ŠE MAJHEN BIL, spomini na mlada 

leta, 176 str. ilustr. kart.
O Andrej Hieng: PLANOTA, zbirka novel, 172 str. pl.
O Leonid Leonov: JAZBECI, roman, 408 str. pl.

VSAKA KNJIGA SAMO................... šil. 25.—
^ Jules Verne: SKRIVNOSTNI OTOK, roman o veliki pusto

lovščini, 592 str. ppl.
^ Svetolik Rankovič: GORSKI CAR, roman, 302 str. pl.
^ Honore de Balzac: ŠAGR1NOVA KOŽA, roman, 256 str. pl.
^ Stijn Streuvels: LANENA NJIVA, roman iz kmečkega življenja, 

300 str. pl.
^ Halldor Laxness: ISLANDSKI ZVON, roman, 480 str. pl.
^ Martin Andersen Nexo: StROTA ST!NA, roman, dve knjigi 

skupaj 596 str. br.

VSAKA KNJIGA SAMO................... šil. 30.—
O V. Kaverin: DVA KAPITANA, roman, dve knjigi skupaj 

556 str. ppl.
O Cervantes: ZGLEDNE NOVELE, izbor, 478 str. pl.
O Hans Kades: LAŽNI ZDRAVNIK, roman o življenju v bolniš

nici, 470 str. polusnje
O Juš Kozak: IZPOVEDI, zbirka esejev in potopisov, 516 str. pl. 
O Evgen Jurič: NAŠA ULICA, humoristični zapiski, 204 str. il. kart. 
O Tibor Sekelj: NEPAL ODPIRA VRATA, zapiski iz skrivnostne 

azijske dežele, 212 str. ilustr. ppl.

Posamezne knjige lahko naročite tudi po pošti. Vendar opo
zarjamo, da so mnoge knjige na zalogi le v enem Izvodu; zato 
svetujemo, da pohitite z nakupom oz. naročilom. Sicer pa obsega 
ta izbor še mnogo drugih zanimivih knjig po enako ugodnih ce
nah. Obisk v mesecu februarju se vsekakor izplača!

KNJiGARNA „NAŠA KNJiGA" CELOVEC WULFENG.



ŠPORTNI VESTNIK
# Schnab! četrtič premagat 

svetovnega prvaka
71 tekmovatcev iz 17 držav se je v nede

ljo zbralo na skakainici v Seefeldu, da v 
predolimpijski tekmi izberejo bodočega 
^olimpijskega prvaka". Če bi veijaie zadnje 
besede, potem boj za olimp. kolajne 1976 
ne bt bil več zanimiv, saj je v polju sve
tovne elite v predolimpijskem letu Žahom- 
čan Karl Schnabl skoro nepremagljiv. Če
trta Schnablova zmaga v letošnji sezoni (v 
mednarodnem merilu, je ponovno opozorila, 
da bo treba z njim računati tudi na XII. 
olimpijskih igrah v Innsbrucku. Streznjeni 
skakalci iz Nemške demokratične republike 
s svetovnim prvakom Aschenbachom na 
čelu so na ta način predčasno seznanjeni, 
kdo spodkopava njihovo večletno nadvlado 
v smučarskih skokih. In zgodi se lahko, da 
se bodo najkasneje na največji športni ma
nifestaciji v Innsbrucku kruto maščevali. 
Svetovni prvak Aschenbach je že v Seefel
du nakazal svojo dobro formo, ko je po 
prvi seriji skokov vodil pred Rautionahom 
(Fin) in Avstrijcem Purstlom, v drugem 
poskusu pa je skok popolnoma zapačil. Po
novno so se oglasili Avstrijci, potem ko 
so na novoletni turneji odnesli vsa prva 
mesta. Najprej je nase opozoril Bachler, 
nato Federer in Piirstl. Z odličnim skokom 
pa je nato Karl Schnabl skočil z desetega 
mesta v I. seriji na zmagovito prvo mesto. 
Zmagoslavje Avstrijcev je bilo popolno. 
Vrstni red: 1. Karl Schnabl (Zahomc) 71,5/ 
81 - 229,5; 2. Piirstl (Avstrija) 74,5/78,5 - 
228,8; 3. Federer (Avstrija) 73/79 - 227,7;
4. Krzysztofiak (Poljska) 71,5/80 - 224,4;
5. Bachler (Avstrija) 73/77 - 224,0; 10. 
Lipburger (Avstrija) 72,5/75 - 218,6; 12. 
Millonig (Zahomc) 72/76,5 - 217,1; 20. 
Wa!lner (Zahomc) 210,6; 23. Gratzer (Za
homc) 206,5.

# Favoriti zmagati 
v Kobenhavnu

Letošnje evropsko prvenstvo v umetnost
nem drsanju se je v Kobenhavnu končalo 
brez bistvenih sprememb. Evropski prvaki 
iz Zagreba v tekmovanju žensk posamez
no, pri parih in plesnih parih so tudi tokrat 
osvojili nazive evropskih prvakov. Imena 
kot Christine Errath, Pahomova/Gorškov 
in Rodnina/Zajcev so nam znana celo več 
let. Položaj se je spremenil le pri moških 
posamezno. Tekmovalci iz Sovjetske zve
ze, ki se pred leti še niso potegovali za pr
va mesta, so tokrat zamujeno nadoknadili. 
Kovaljev in Ovčinjikov sta osvojila zlato 
oziroma bronasto odličje.

Rezultati - ženske posamezno: 1. Errath 
(NDR)229,0; 2. De Leeuw (Nizozemska) 
228,81; 3. Potzsch (NDR) 223,68; 12. So
nja Balun (Avstrija) 211,42; 23. Sonja Sta- 
nek (Avstrija) 194,0; 25. Gazdova (Jug) 
176,12; moški posamezno: 1. Kovaljev 
(Sovjetska zveza) 229,49; 2. Curry (Velika 
Britanija) 229,48; 3. Ovčinjikov (Sovjet
ska zveza) 227,37; 10. Koppelent (Avstri
ja) 208,65; piesni pari: 1. Pahomova/Gorš
kov (Sovjetska zveza) 210,99; 2. Green/ 
Watts (Velika Britanija) 203,99; 3. Liniču- 
kova/Karponosov (Sovjetska zveza) 201,42; 
16. Handschmann/Handschmann (Avstrija). 
V tekmovanju dvojic sta osvojila vnovič 
naziv evropskega prvaka Irina Rodnina in 
Aleksej Zajcev iz Sovjetske zveze.

Evropsko prvenstvo v umetnostnem drsa
nju za leto 1976 bo v času od 13. do 17. 
januarja v Ženevi. Svetovno prvenstvo iste
ga leta pa bo v Goteborgu.

# Križaj evropski prvak
Mladi Tržiški alpski smučar Bojan Kri

žaj se je pretekli teden vpisal med evrop
ske prvake. Na 4. mladinskem evropskem 
prvenstvu v alpskih disciplinah v Mayerho- 
fenu je 17-letni član jugoslovanske smučar
ske reprezentance končal specialni slalom 
kot zmagovalec. Križaj je na ta način osvo
jil za Jugoslavijo prvo kolajno, odkar se 
udeležuje taista na evropskih ali svetovnih 
prvenstvih. Če pomislimo, da je tudi Sten
mark zmagoval najprej na mladinskem ev
ropskem prvenstvu, preden se je vpisal med 
zmagovalce tekem za svetovni pokal, po
tem lahko od Križaja še mnogo pričakuje
mo. V tekmah za svetovni pokal se je Kri
žaj že večkrat približal svetovni eliti, veli
ki skok na vrh pa se mu še ni posrečil.

4. mladinsko evropsko prvenstvo je sta
lo v znamenju tragične nesreče. Pri smuku 
se je smrtno ponesrečil 16-letni Finec Vuo- 
pala, ki je treščil, potem ko je prevozil cilj, 
v drevo. Evropski prvaki so postali nasled
nji smučarji: Veith (ZRN, moški smuk), 
Fjeldstad (Norveška, ženski smuk), Wen- 
zel (Liechtenstein, moški veleslalom), El- 
mer (Avstrija, ženski veleslalom), Križaj 
(Jugoslavija, moški slalom), Berwein (ZRN, 
ženski slalom).

Izdajatelj, založnik In lastnik: Zveza slovanskih orga
nizacij na Koroškem; glavni urednik: Rado Janežič; 
odgovorni urednik: Andrej Kokot; urednUtvo In upra
vo: 9021 Klagenturt — Celovec. Gasometergasse 10. 
tel. 32-5-50 — Tiska: Založniška In tiskarska družba 
z o. j. Drava, Celovec — Borovlje.

CELOVEC
SOBOTA, S. 2.: 4.00 Družinski obzornik — 9.00 V ža

rišču — 10.30 Lepa domovina — 11.05 Zeleni maga- 
cin — 13.50 Lepi glasovi, priljubljene melodije — 
14.00 Voščila — 15.30 Pevska ura — 14.00 Servis —
17.10 Koroška ljudska oddaja — 18.00 Pustno razpolo
ženje v koči — 20.10 Koncert po željah — 22.10 Šport
— 22.20 Piesna glasba po naročilu.

MEDELJA, 9. 2.: 4.10 igra na orgle — 8.10 Kaj je no
vega? — 9.45 Dunajski zajtrk z glasbo — 10.30 Radij
ska pripovedka — 11.00 Dopoldanski koncert — 13.15 
Ogledalo gledališča — 13.25 Pustovanje na Koroškem
— 14.30 Voščila — 14.00 „Pet tisoč guldnov nagrade"
— 17.05 Veselite se življenja — 18.00 Deželni razgledi

KMEČKO HIŠO V PODJUNI
: lepim sadovnjakom in vrtom, 

lahko pa tudi tričetrt ha travnika, dam 
v najem. Najemna doba najmanj deset 
let. Ponudbe na upravo lista pod o- 
inačbo ..Pošten plačevalec".

— 19.00 Nedeljski šport — 19.30 Pustovanje na Ko
roškem — 20.10 Avstrijska rallye — 22.10 šport — 22.20 
Plesna glasba.

PONEDELJEK, m. 2.: 4.00 Jutranja telovadba — 8.05 
Oddaja za starejše ljudi — 9.05 šolska oddaja — 9.30 
Avstrijska ljudska glasba — 11.05 Iz dežele, za de
želo — 14.30 Z zvenečo glasbo — 14.00 „Kako je Ivan 
vadilženoklepetati"— 17.10 Kaj radi slišimo — 17.54 
Oddaje zbornice obrtnega gospodarstva — 19.07 „Pu- 
stovanje po Avstriji".

TOREK, 11. 2.: 4.00 Jutranja telovadba — 4.55 Do
bro jutro, na Koroškem — 9.05 Šolska oddaja — 9.30 
Dežela ob Dravi — 11.05 Iz dežele, za deželo — 14.30 
..Igranje in petje" — 14.45 ..Pustna noč" — 17.10 Ne 
zaničujte mi mojstrov — 17.54 Oddaja delavske 
zbornice — 18.00 Deželni razgledi — 19.07 Dunajska

ZAHVALA

Tem polom se iskreno zahvaljujem 
vsem, ki so ob smrti mojega dra
gega brata

Frica Prosekarja
p. d. Boštjana v Trabesinjah

izrazili svoje sočustvovanje ter po
kojnega spremljali na njegovi zad
nji poti.
Posebej se zahvaljujem gospodu 
župniku za poslovilne besede ter 
pevcem za žalostinke na domu in 
na pokopališču. Prav tako pa velja 
moja zahvala tudi sosedu za lepi 
venec ter dobrim sosedam za vso 
pomoč.

Ivanka Prosekar
sestra

ljudska glasba — 19.45 Glasbena medigra — 20.10 
Vesela pustna oddaja — 21.10 Ljudska igra — 22.10 
šport — 22.20 ..Veselo pometanje".

SREDA, 12. 2.: 4.00 Jutranja telovadba — 4.55 Dobro 
jutro na Koroškem — 9.05 Šolska oddaja — 9.30 „Du- 
hovna ljudska glasba za pepelnico" — 11.05 Iz de
žele za deželo — 14.50 Na obisku pri koroških zbo
rih — 14.00 Za potrošnike — 17.10 V dunajski kavarni
— 18.00 Deželni razgledi — 19.07 Duhovna zborovska 
glasba — 19.30 Za prijatelja planin — 20.10 Koncert 
ljudskih pesmi — 21.00 Onstran meje — srečanje s 
sosedi — 21.30 Iz zapiskov policijskega komisarja —
22.10 šport.

ČETRTEK, 13. 2.: 4.00 Jutranja gimnastika — 4.55 Do
bro jutro na Koroškem — 9.30 Avstrijska ljudska 
glasba — 10.00 Zadovoljni z glasbo — 11.05 Iz de
žele, za deželo — 14.45 živa pokrajina — 17.10 Ope
retne melodije Rudolfa Kattniga — 17.54 Oddaja sin
dikalne zveze — 18.00 Deželni razgledi — 19.07 Av
strijske pihalne godbe — 20.10 Koroška pratika — 
21.00 Ljudstvo in domovina — 22.10 Šport.

PETEK, 14. 2.: 4.00 Jutranja telovadba — 4.55 Dobro 
jutro na Koroškem — 9.05 šolska oddaja — 9.30 
Ljudska oddaja — 10.00 Zadovoljni z glasbo — 11.05 
Iz dežele, za deželo — 14.45 Zabeleženo na koroških 
cestah — 14.15 To je naše mnenje — 17.10 Za konec 
tedna — 17.54 Oddaja združenja industrialcev — 19.07 
Robert Stolz dirigira — 20.10 Orkestrski koncert —
21.54 Zabava — besedo — 22.10 šport.

SLOVENSKE ODDAJE 
RADIA CELOVEC

SOBOTA, 3. 2.: 9.45 Od pesmi do pesmi, od srca 
do srca.

NEDEUA, 9. 2.: 7.05 Duhovni nagovor — Po vaši 
ieiji.

PONEDEUEK, 10. 2.: 13.45 Ceiovški radijski dnev- 
ni.k — Od potke do poike — M. Kumer: Douta po 
Rijeci.

TOREK, 11. 2.: 9.30 Dežeia ob Dravi — 13.45 Ceiov- 
ški radijski dnevnik — šport — Otroci, postušajte!

SREDA, 12. 2.: 9.15 Stovenska šotska oddaja — 13.45 
Ceiovški radijski dnevnik — Po tovskih stezah.

ČETRTEK, 15. 2.: 13.45 Ceiovški radijski dnevnik — 
!z kuiturnega živijenja koroških Siovencev.

PETEK, 14. 2.: 13.45 Ceiovški radijski dnevnitk — Ko
roške ijudske pesmi — iz naše kuiturne zakiadnice 
za našo kuiturno zaktadnico (dr. E. Prunč).

RADIO LJUBLJANA
SOBOTA, 8. 2.: 4.50 Beseda na današnji dan — 8.10 

Glasbena matineja — 9.05 Pionirski tednik — 9.35 
Naš Plesni orkester ima besedo — 10.15 Sedem dni 
na rodiu — 11.15 Z nam! doma in na poti — 12.40 
Ob bistrem potoku — 13.15 Zabavna glasba — 14.10 
S pesmijo in besedo po Jugoslaviji — 15.30 Glasbeni 
intermezzo — 15.45 ..Vrtiljak" — 14.45 Listi iz albuma 
lahke glasbe — 17.20 Gremo v kino — 18.20 Rad Imam 
glasbo — 1^,40 Z ansamblom Jožeta Kampiča — 20.00 
Radijska radar — 21.00 Za prijetno razvedrilo — 23.05 
S pesmijo in plesom v novi teden.

NEDELJA, 9. 2.: 4.50 Danes za vos — 8 07 Radijska 
igra — 8.39 Skladbe za mladino — 9.05 še pomnite, 
tovariši ... — 10.05 Koncert Iz naših krajev — 11.15 
Voščila — 11.50 Pogovor s poslušalci — 13.15 Zabavna 
glasba — 14.05 Nedeljsko popoldne — 18.03 Radijska 
igro — 19.40 Glasbene razglednice — 20.00 V nedeljo 
zvečer — 22.20 Serenodni večer — 23.15 V lučeh se
maforjev.

PONEDELJEK, 1B. 2.: 4 50 Rekreacija — 8.10 Glasbe
na matineja — 9.05 Pisan svet pravljic in zgodb —
9.40 Zabavni zbori — 11.15 Z nami doma in na poti —
12.40 Pihalne godbe na koncertnem odru — 15.15 Za
bavna glasba — 14.10 Pojo amaterski zbori — 14.30 
Voščila — 15.30 Glasbeni Intermezzo — 15.45 ..Vrtiljak"
— 17.20 Koncert po željah poslušalcev — 18.20 Ob

OBJAVA
po odloku ministrstva za pouk tn umet
no:! je na dvojezični STROKOVNI 
ŠOLI ZA ŽENSKE POKLICE ŠOLSKIH 
SESTER S PRAVICO JAVNOSTI, v Št. 
Petru 25, 9184 Št. Jakob v Rožu

VPISOVANJE za šolsko leto 1975/76
v 1. razred 3-letne strokovne šole za 
ženske poklice (3-jdhrige Fachschule 
(ur wirfschaftliche Frauenberu(e) 
in v 1-letno gospodinjsko šolo 
{1-jahrige Haushaltungsschule)

OD 9. FEBRUARJA DO 1. MARCA.

Predpogoj za sprejem v obe šoli je 
uspešno končana 8. ljudska stopnja in 
vsaj delno znanje slovenskega jezika. 
Prijave so možne pismene ali osebne 
pri vodstvu šole.

Katoliška prosveta Št. lij vabi na 

KONCERT
v nedeljo 9. februarja 1975 ob 19.30 
uri v farni dvorani v St. liju. Poje moški 
akademski pevski zbor graških štu
dentov.
Dirigent: Aleš Schuster.

Prisrčno M Z?/jem/

Dom v Tinjah vabi na
KUHARSKI TEČAJ za PRIPRAVO JEDIL 

RIBE - DIVJAČINA - PERUTNINA
od četrtka 13. februarja 1975 od 9. uri 
do sobote 15. februarja 1975 ob 13. 
uri. Prispevek za tečaj znaša 350 šil. 
Prenočišče in zajtrk na dan: 50 šil. 
Prijave: pismeno do 6. februarja na: 
Kat. dom prosvete Sodalitas 9121 Ti- 
nje-Tainach.

Slovenski atletski klub vabi na

M. PLES SAK
v soboto 8. februarja 1975 ob 20. uri 
v gostilni pri Šoštarju v Globasnici.

PrzsrČMo vdZ?/;e?!;7

lahki glasbi — 19.40 Z ansamblom Henčka Burkata
— 20.00 Ti in opera — 22.20 Popevke z jugoslovan
skih studiev — 23.15 Za ljubitelje jazza.

TOREK, 11. 2.: 4.50 Beseda na današnji dan — 
Glasbena matineja — 9.05 Radijska šola — 9.30 
Majhni vokalni ansambli — 10.15 Promenadni koncert
— 11.15 Z nami doma in na poti — 13.15 Zabavna 
glasba — 14.10 Skladbe za mladino — 14.40 Na poti 
s kitaro — 15.30 Glasbeni Intermezzo — 15.45 ..Vrtiljak"
— 17.20 Zvenečo imena — 18.05 V torek nasvidenje!
— 18.35 Lahke note — 19.40 Z ansamblom Boruta 
Lesjaka — 20.00 Slovenska zemlja v pesmi In besedi
— 20.50 Radijska igra — 21.30 Zvočne kaskade —
22.20 Skladatelji o domovini — 23.15 Popevke se vr
stijo.
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AVSTRIJA

SOBOTA, 8. 2.:9,25Nordijs 
plina — 15.30 Koncertna ura 
Mala hišica — 14.55 Calimero — 17.00 

Mala športna abeceda — 17.30 Fant s slonom —
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Heinz Conradso- 
va oddaja — 18.25 Televizijska kuhinja — 18.50 Pre
gled sporeda — 19.00 Slike iz Avstrije in Južne Ti
rolske — 19.20 šport — 19.50 čas v sliki in kulturne 
novosti — 19.54 Šport — 20.15 Halo . . . hote! Sa
cher . . . vratar — 21.15 Panoptika — 21.35 Skoro per
fektni morilec.

NEDELJA, 9. 2.: 14.50 Oddaja z miško — 17.00 Lista
mo v slikanici — 17.20 Zadeva z oslom — 17.30 Viki In 
močni možje — 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
Klub seniorjev — 18.30 Lumlerovl otroci — 19.00 Umet
nost v Avstriji — 19.30 čas v slik) In kulturne novo
sti — 19.50 šport — 20.15 Florentinski klobuk. Veselo
igra — 21.40 The Concert — 22.00 Orientacija — 22.30 
Poročila.

PONEDELJEK, 10. 2.: 10.00 Ponarejeni petdesetak —
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 V kraljestvu div
jih živali — 18.25 WIR — 18 50 Pregled sporeda —
19.00StikeizAvstrije —19.20 šport —19.30 čas v sliki, 
kultura in šport — 20.00 Ponedeljski šport — 20.45 
Ljudje s farme Shiloh — 21.45 Poročila.

TOREK,-11. 2.: 10.00 Pod vodo okoli sveta — 17.55 
Otrokom za lahko noč — 18.00 Mihej z Lonneberga
— 18.25 WIR — 18.50 Pregled sporeda — 19.00 Slike 
Iz Avstrije — 19.20 šport — 19.30 čas v sliki, kultura 
in šport — 20.00 Pustovanje v Beljaku — 22.00 štirje iz 
Teksasa — 23.50 Poročila.

SREDA, 12. 2.: 10.00 Grenlandija — 10.30 Elektrarne 
v kozmosu — 17.00 Otok cvettlc — 17.30 Plnocchlo —
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Naslednji, prosim) 
18.25 W!R — 19.00 Slike iz Avstrije — 19.30 čas v sliki, 
kultura In šport — 20.00 Dan obiturientov — 21.35 Voj
na in mir— 22.20 Poročila.

ČETRTEK, 1S. 2.: 10.00 šolske oddaje— 17 55 Obo
kom za lahko noč — 18.00 Jerome in Isabelle — 18.25 
W!R — 18.50 Pregled sporeda — 19.00 Slike Iz Av
strije — 19.20 šport — 19.30 čas v sliki, kulturne In 
športne novosti — 20.00 Srečanje z živaljo In člove
kom — 20.45 Mr. Lovedayev mali izlet — 22.05 Poro
čila.

PETEK, 14. 2.: 10 00 šolske oddaje — 17.55 Otrokom 
za lahko noč — 18.00 Družina Kremenčkovlh — 18.25 
W)R — 18.45 Oddaja delavske zbornice — 18 50 Pre
gled sporeda — 19.00 Slike iz Avstrije — 19.20 šport
— 19.30 čas v stiki, kultura in šport — 20.15 Komisar
— 21.15 Frivolna tllmska komedija — 22.30 Poročila.

1 AVSTRIJA 1

discl-
14.30 H SOBOTA, 8. 2.: 16.30 Tako se je konča

ta ijubezen — 18.00 Brez nagobčnika —
18.50 Pregled sporeda — 19.00 Plava 

mačka, rumene orhideje — 19.30 V grenlandskem le
du — 20.00 Galerija — 20.15 Tomi Ungererjevo življe
nje no deželi— 21.15 čas v sliki, in športne novosti
— 21.35 Poslušaj, še živijo.

NEDELJA, 9. 2.: 14.30 Ponarejeni petdesetak — 18.00 
Pop glasba — 18.30 ..Golden Comedies" — 20.00 En
ciklopedija — 20.15 Ali poznate melodijo — 21.00 
..Portret morilca" — 22.00 čas v sliki In šport.

PONEDELJEK, 10. 2.: 17.55 Psihologija misli — 18.25 
Novo v znanosti — 18.50 Pregled sporeda — 19.00 
Na koncu poti — 20.00 Vojna In mir — 20.45 Čas v sliki 
In športna diskusijo.

TOREK, 11. 2.: 17.55 Uvod v digitalno tehniko — 18.25 
Angleščina — 18.50 Pregled sporeda — 19.00 Ritmi 
južnega morja — 20.00 Tatijevi čudoviti časi — 22.00 
Čas v sliki, kultura in šport.

SREDA, 12. 2.: 17.55 Veda o poklicih In obratova
njih — 18.25 Angleščina — 19.00 Mater Tereza — 20.00 
Prerezi — 21.05 Prvih 345 dni življenja otroka — 21.35 
Čas v stiki, kultura in šport.

ČETRTEK, IS. 2.: 17 55 Tehnika načrtovanja omrežja
— 18.25 Ruščina — 18.50 Pregled sporeda — 19.00 Me
sto Focolarlnljev — 20.00 Ameriška zakonska kome
dija — 21.35 čas v sliki, kultura in šport.

PETEK, 14. 2.: 17.55 Nova matematika — 18.25 Nem
ščina — 19.00 To kar nam ostane. Umetna snov — 
20 00 Back home to Canada Jack Grunsky — 20.45 
Novo v kulturi — 21.15 čas v sliki, kultura in šport.

JUGOSLAVIJA8 SOBOTA, 8. 2.: 10 35 Soiska oddaja — 
15.45 Odbojka — 16.25 Košarka — 18.15
Mozaik — 18.20 Aliče v čudežni deželi

— 19.15 Barvna risanka — 19.30 Dnevnik — 20.00 Gle
dališče v hiši — 20.30 Smučate s Karlom Schranzem —
20.40 čez ocean — 21.10 Barvna propagandna oddaja
— 21.15 Vse za Ivi — 22.50 Dnevnik.

NEDELJA, 9. 2.: 9.25 Poročila — 9.30 Svet v vojni —
10.20 Otroška matineja — 11.10 Mozaik — 11.15 Ljudje 
In zemlja — 12.15 Poročila — Nedeljsko popoldne — 
18.15 Poročila — 18.20 Propagandno oddaja — 18.25 
Vesolje 1999 — 19.15 Barvna risanka — 19.20 Cikcak — 
19.30 Dnevnik — 19.50 Tedenski gospodarski komentar
— 20.05 Odpisani — 21,00 Karavana : Resava — 21.30 
športni pregled — 22.05 Dnevnik.

PONEDELJEK, 10. 2.: 8.10 šolske oddaje _ 14.35
Madžarski dnevnik — 17.30 F. in M. Milčinski: Butalci
— 17.55 Obzornik — 18.10 Od zore do mraka — 18.40
Mozaik — 18.45 Nega bolnika na domu — 19.05 Od
ločamo — 19.15 Barvna risanka — 19.20 Cikcak _
19.30 Dnevnik — 19.55 Propagandna oddaja — 20.05 
ščepe pa ni — 21.55 Kulturne diagonale — 22.25 Dnev
nik.

TOREK, 11. 2.: 8.10 šolske oddaje — 14.35 Mad
žarski dnevnik — 17.25 Smučate s Karlom Schranzem
— 17.40 Mala čarovnica — 17.55 Barvna risanka — 
18.05 Obzornik — 18.20 Nikogar ni doma — 18.30 Av
tomobil skozi kamero — 18.45 Mozaik — 18.50 Ne pre

Največja Izbira motornih žag, nado
mestnih delov, servis za vse fabrikatc 
pri podjetju

Spindeibock
Eisenkappler Strafje 14 

9141 EberndotT/Dobrla vas,
telefon (0 42 S4)S48

Strokovna trgovina in speciaina deiavnica

zrite — 19.15 Barvna risanka — 19.20 Cikcak — 19.30 
Dnevnik — 20.05 ..Karnevalska testo" — 21.05 Propa
gandna oddaja — 21.10 črno mesto — 22.10 Dnevnik.

SREDA, 12. 2.: 8.10 šolska oddaja — 14.35 Madžar
ski dnevnik — 17.30 Viking Viki — 17.55 Obzornik —
18.10 Mladi za mlade — 18.40 Mozaik — 18.45 Po sle
deh napredka — 19.15 Barvna risanka — 19.20 Cikcak
— 19.30 Dnevnik — 20.05 Film tedna: Duh panja —
21.40 Propagandna oddaja — 21.45 Miniature — 22.00 
Dnevnik.

ČETRTEK, 15. 2.: 8.10 šolske oddaje — 14.35 Madžar
ski dnevnik — 17.10 V 80 dneh okoli sveta — 18.00 
Obzornik — 18.15 Mozaik — 18.20 Moliere za smeh In 
1^ — 19.15 Barvna risanka — 19.20 Cikcak — 19.30 
Dnevnik — 20.05 17 trenutnih pomladi — 21.15 Kam 
In kako na oddih — 21.25 četrtkovi razgled! — 21.55 
Simfonični orkester RTV vam predstavlja — 22.25 
Dnevnik.

PETEK, 14. 2.: 8 10 šolska oddaja — 14.35 Madžarski 
tednik — 17.25 Morda vos zanima — 18.00 Obzornik — 
19.15 Slovenski rok 75 — jutro — 18.45 Mozaik — 18.50 
Doktor, pomogajte m! — 19.15 Barvna risanka —
19.20 Cikcak — 19.30 Dnevnik — 19.50 Tedenski notra
njepolitični komentar — 19.55 Propagandna oddaja
— 20.05 Avanture mladega človeka — 22.20 Kažipot — 
22.45 Dnevnik.


